

Okrog nas

Uradni odgovor jugoslovanske vlade na italijanski predlog o sklicanju mednarodne konference, ki bi določila izvedbo in način plebiscita v Trstu pač ni mogel biti drugačen kakor je bil. Z njim sicer ni bilo povedano nič novega. Bila je le ponovna konstatacija stvari, ki so tudi Italijanom znane ne glede na predhodno razloženo stališče Jugoslavije do tega vprašanja. Ta odgovor tudi uradno razčišča situacijo okrog tržaškega vprašanja z jugoslovanske strani, obenem pa svetovno javnost ponovno opozarja na neresljivost tega vprašanja s plebiscitom, ker bi ta ob nepopravljivih krivicah, ki so bile storjene slovenskemu prebivalstvu te opravičili ter raznarodovale našega življa uzakonili. Zato pa tak odgovor Italijanom v Jugoslaviji z vsemi močmi podpiramo.

Naša vlada pa je te dni poslala še eno noto, tokrat Bolgariji. V njej je opozorila bolgarsko vlado na nezaželene posledice, ki jih lahko ima neodgovorno in miru ter jugoslovanskim narodom sovražno delovanje bolgarske vlade, ki je v zadnjem času ponovno poslala v našo državo diverzante z nalogo ubijati naše varnostne organe ter izvršati druga sovražna dejanja. Nota opozarja bolgarsko vlado na to, da s takšnim postopanjem ni računati na zboljšanje in normalizacijo medsebojnih odnosov med obema državama.

Tako je stanje z Bolgarijo in nič boljšo z našo najmanjšo sosedno državo — Albanijo. Albanska vlada je pred kratkim predlagala jugoslovanski vladi (najbrž pod vplivom novega kursa sovietske politike), da naj bi obneje incidente in druge obsejne spore sporazumno reševale posebne mešane komisije in so bili v teku meseca septembra tozadevni razgovori v Ohridu in izmenoma v Pogradecu v Albaniji. Toda z Albanci pogajati se je bilo težko, ker njihova delegacija ni imela nobenih polnomoči, razen tega je namerno zavlačevala razgovore in na kompromisne jugoslovanske predloge vztrajala pri negativnem stališču. Zaradi tega je jugoslovanska delegacija pred nekaj dnevi prekinila nadaljnje razgovore.

In ostali naši sosedje? Avstriji so te dni poslali svoje politike v Pariz, da bi si pridobili čvrstjšo pomoč pri svoji zahtevi za državno pogodbo ter da bi okrepili trgovske stike med obema državama. Iz Madžarske in Romunije pa imamo le malo vesti, ker je med nami in njimi »železna zavesa« življenj polj, mehkih pasov in minkskih ovir. Vse to seveda ni oviralo pred kratkim v Jugoslavijo pobelega romunskega pilota, ki je v naši državi zaprosil ter dobil zatočišče. Na zapadu so v vojaških krogih še vedno pod močnim vplivom, ki so ga povzročila poročila opazovalcev ma. nevrov naše JLA, ki je zaradi nene zdržljivosti, okretnosti, borbenosti pripravljenosti, tehnične opremljenosti in drugih odličnih kvalitete ne morejo prehaliti. V teh dneh v diplomatskih krogih zapada zopet pazljivo proučujemo odgovor Sovjetske zveze na poziv zapada da naj se tudi ona udeležijo sestanka ministrov štirih veselj, ki naj bi bil v Luganu in na katerem bi naj razpravljali o odprtih političnih vprašanjih ter tudi o Nemčiji, katere razcepjenost na zapad in vzhod je vedno globlja in ki je bila z imenovanjem Semionova za veleposlanika v vzhodnem Berlinu še poglobljena.

V Generalni skupščini Organizacije združenih narodov so končali splošno razpravo ne da bi dosegli kakršne koli pomembnejši uspeh. Na političnem odboru je sedaj, da izbojuje neke rezultate glede sestave politične konference za Korejo, čeprav je na sežu OZN le še malokdo, ki verjame v njeno sklicanje za 28. oktober, kakor je predvideno po sporazumu o premirju. O tem ima svoje posebno mnenje tudi južnokorejski predsednik Sing Man Ri, ki je pred kratkim opozarjal na pripravljenost južnokorejske vojske, da v primeru neuspeha konference nadaljuje čeprav sama, svojo pot na sever, da bi izvedla družbitve Koreje. V tem pogledu torej ni nič rožnatih izgledeov na mirno in konstruktivno poravnava korejske zadeve, saj so za to mali izgledi celo v OZN.

V Podlehniku so izbrali kandidate za poslance

V nedeljo so Podlehničani pokazali svojo politično zrelost in manifestirali svojo voljo, da odločno podprejo s svojim delom nadaljnjo socialistično graditev. Ob pol devetih dopoldne se je zbralo v lepo okrašenih šolskih prostorih blizu 300 volivcev. Takšnega zbora dosejaj v Podlehniku še niso imeli. Zasluga za tako uspešno zborovanje gre prav gotovo občinskemu in vaškim odborom Socialistične zveze s tov. Jurešem na čelu, učiteljskemu zboru, ki je pomagal pri pripravi in je lepo okrasil šolo ter požrtvovalnemu delu okrajnih aktivistov tov. Mavčiča in Vrtiča Jožeta. Ti so z vrsto dobro uspešnih vaških sestankov člane SZDL pripravili na ta važen dogodek.

Na posebno željo članov SZDL iz Podlehnika je uvodoma govoril tov. Bračič Mirko. V svojem govoru je pojasnil izredne uspehe, ki smo jih dosegli v dosedanjem delu za izgradnjo socialistične družbe. Govoril je o velikem ugledu, ki ga uživa FLRJ v vsem naprednem svetu zaradi svoje junaške borbe proti fašizmu in proti moskovskim imperialistom zaradi svoje dosledne borbe proti napadalnosti, za enakopravnost in mir med narodi. Danes ima Jugoslavija vsak dan več prijateljev. Naša socialistična praksa je postala zanimiva za vse, ki hočejo človeštvo rešiti vsakega izkoriščanja človeka po človeku, ki se borijo za lepše in kulturnejše življenje delovnega človeka. Onemoglih bes naših sovražnikov pa se žilva v klevetanje in izkrivljanje resnice. Toda ob naši enotnosti so si doslej razbili zobe in glave vsi, ki so poizkusili karkoli proti naši svobodi. Razbil si je ob tej enotnosti glavo Hitler, razbil Stalin, pa si jo bodo tudi italijanski kričarji in njihov podpihovalec Vatikan. Govoril je o velikih naših gospodarskih uspehih, ki smo jih dosegli kljub izrednim težavam, razbitosti in uničenju po vojni blokadi Sovjetske zveze in njenih satelitov ter dveh zaporednih suš. Pokazal je zelo nazorno našo prihodnost, v kateri se tudi Halozam in Haložanom obetajo lepši in prijetnejši časi. S številkami je podkrepil svojo trditve, da so Haloze bogate in da so Haložani revni zato, ker je velik odstotek zemlje, predvsem pa vinogradov, v posesti tujecev, to je kmetov in nekmetov, ki niso iz Halož. Drugi vzrok pa je razdrobljeno gospodarstvo, stari izčrpani vinogradi in zastarel način obdelave. Tu na tem polju nas v bodočih letih, ko bo dala naša oblast na stotine milijonov za pospeševanje kmetijstva čaka lepa bodočnost. V nadaljevanju je pojasnil še vlogo nove skupščine in govoril o liku ljudskega poslanca.

Po referatu, ki so ga navzoči sprejeli z velikim odobravanjem, so se volivci razdelili po volilnih enotah v tri skupine. Začeli so se zbor volivcev. Izvolili so delovna predsedstva, overovatelje, kandidacijske komisije. Začel se je najresnejši in najdogovornejši del, predlaganje kandidatov. Na vseh treh zborih so soglasno postavili kot edinega kandidata za zveznega poslanca tov. dr. Jožeta Potrča. Ta enotnost in enodušnost odločitve je pokazala, kako visoko cenijo naši ljudje življenjsko delo tov. Potrča za socializem za dobrobit delovnih ljudi. Nato so prvo tako na vseh treh zborih strukturivno poravnava korejske zadeve, saj so za to mali izgledi celo v OZN.

Omenimo še konferenco britanske laburistične stranke, ki je bila te dni in za katero so predvidevali, da bodo na njej prišla do izraza nasprotja med desnim in levim krilom, pa tudi med Bevanom in Morrisonom, ki pa so se ne pričakovano in v pričakovanju morebitnega razpisa parlamentarnih volitev v naslednjem letu izpremenila v složen nastop s poudarkom strankine enotnosti.

rih soglasno sprejeli za kandidata za republiškega poslanca tov. Vladimira Bračiča. Kot drugega kandidata pa so postavili tov. Križančiča iz drž. posestva v Podlehniku.

Po opravljenem delu so se volivci zopet zbrali in opravili še zbor volivcev-proizvajalcev kmečke skupine. Tu so postavili za kandidata za okrajni zbor proizvajalcev direktorja drž. posestva Antona Jureša, za republiški zbor proizvajalcev tov. Martina Gobeca, direktorja drž. posestva v Kidričevem. Pri tem so predlagali za kandidata tov. ing. Egona Zorca, ki pa ne more biti kandidat, ker je uslužbenec OLO in ni proizvajalec, in za zvezni zbor proizvajalcev tov. Markežiča, predsednika znane zadruge »Osojnik« pri Ptuj.

Ob koncu so sklenili, da se bodo polnoštevno udeležili volitev. Tako lepo uspešni zbor, ki je bil prvi v našem okraju, je lahko Podlehničanom samo v ponos.

Uspeli zbor volivcev v Ptuj

V ponedeljek zvečer, 28. t. m., so bili na vseh terenih Socialistične zveze mesta Ptuja zbori volivcev, ki se jih je udeležilo po 200—300 volivcev. Zbor je bil namenjen predvsem predlaganju in obravnavi kandidatov za zvezno in republiško skupščino in pojasnilu vloge in nalog poslancev nove skupščine.

Na vseh terenih so volivci soglasno izglasovali predlog, naj kandidira za Zvezno skupščino tov. dr. Jože Potrč, za republiško skupščino pa tov. Stropnik Lojzka in tov. Holobar Anica. Ta predlog je naletel na splošno odobravanje, ker so vsi trije ljudstvu dobro znani kot socialistu predani aktivni borci in politični delavci.

S tem predlaganjem in izglasovanjem predloga so Ptujčani pokazali enotnost glede izbire kandidatov, prav tako enotno bodo volivci dajali glasove za te kandidate na volitvah.

Med tereni v Ptuj je zopet več pobud za medsebojno tekmovanje glede tehničnih in političnih priprav na volitve, vendar ne več na podlagi napovedi po točkah, temveč po samoin-

ciativnosti in iznajdljivosti, da bodo volitve tako po svečanem vzkliku kot po udeležbi in volilnem rezultatu odgovarjale stopnjo zavesti vseh volivcev ob času, ko čakajo nove skupščino nove in velike naloge nadaljnje graditve socializma v Jugoslaviji in zglede graditve socializma vsemu svetu.

Sodelavec našega lista je obiskal načelnika Sveta za gospodarstvo OLO tov. Antona Purga ter mu glede zniževanja cen potrošnim predmetom postavil nekaj vprašanj.

I. V zadnjem času je Izvršni svet FLRJ sprejel nekaj sklepov, ki vplivajo na znižanje cen potrošnim predmetom. Kako se to odraža v ptujskem okraju in kako so se sklepi izvajali?

Predpise Izvršnega sveta FLRJ, ki so bili izdani v zadnjih mesecih v cilju znižanja cen nekaterim potrošnim predmetom, lahko uvrstimo v tri vrste. Del teh predpisov se nanaša na znižanje cen nekaterih živil, v drugo vrsto spada odlok o pravici popusta delavcem in uslužbenecem državnih uradov in ustanov pri nakupu premože, tretjo vrsto pa tvori odločba o znižanju povprečne stopnje akumulacije in skladov tekstilni industriji.

Prva skupina predpisov ureja promet z žiti. Razmeroma dobri žitni letini je sledila večja ponudba na tržišču predvsem v Vojvodini in Banatu, kar je vplivalo na padec cen žitu. Zaradi tega so bili izdani tudi predpisi v prehodu na kalkulativne cene mlevskih izdelkov in kruhu. Prehod iz enotnih cen na kalkulativne se je izvršil že 1. julya t. l. S tem dnem so mlinarska podjetja in pekarnice znižale tudi cene svojim izdelkom, ki so jih v začetku avgusta ponovno korigirale navzdol. Danes se prodaja v maloprodajni mreži krušna moka po 35,50 din, bela moka št. II. po 46.— din in bela moka po 54.— din. Kruh pa se prodaja po 34 in 42 din.

Vsa podjetja so postavila več ali manj stvarne kalkulacije, katere je za manjšimi spremembami tajništvo za gospodarstvo lahko potrdilo. Spekulativnih tendenc pri prehodu na nov način formiranja ni bilo, ker ni bilo znatnejših zalog.

Te cene bi lahko bile še kaj nižje, če bi trgovska mreža, ki je za odkup pooblaščen, uspela nabaviti znatnejšo količino žita domače proizvodnje, s čimer bi odpadli transportni stroški iz LR Srbije.

Znižanje cen tem artiklom bo deloma to leto prištedilo potrošnikom ptujskega okraja 76.183.000.— din, kar bodo lahko uporabili za druge svrhe.

Poleg znižanja cen kruhu in moki se postopoma uveljavlja znižanje cen še nekaterim potrošnim živilske industrije, za katere je znižan davek na promet proizvodov in katerega lahko regresirajo trgovska podjetja na debelo. Te pravice se je hotelo poslužiti tudi mestno trgovsko podjetje v Ptuj in je v ta namen potegnilo iz svojih maloprodajnih tovrstno blaga. Vkljub zahtevanemu povračilu prometnega davka pa podjetje svojih cen ni znižalo na ustreznem nivo. S tem poskusom je hotela uprava je korist podjetju in nameravala oškodovati državni proračun in potrošnike, kar ji je pravočasno preprečila gospodarska inšpekcija. Ta primer nas resno opozarja, da v trgovski mreži ptujskega okraja ni vselej pravega stremljenja k znižanju cen čeprav za nekatere artikole obstajajo vsi opravičljivi in možni razlogi. Pri-

Postavljena je okrajna volilna komisija za ptujski okraj

Ur. list št. 37/53 z dne 16. septembra 1953 objavlja seznam članov okrajne volilne komisije za novembrske volitve za ptujski okraj. Komisijo tvorijo: predsednik Donaj Alojz, v. d. predsednika okrajnega sodišča v Ptuj, tajnik Rau Ivan, v. d. tajnika okrajnega ljudskega odbora v Ptuj, član Franjež Alojz, učitelj vaješke šole v Ptuj.



Motiv iz Slovenskih gor (Gomila)

Kako se izvaja zniževanje cen in kakšne koristi imajo od tega potrošniki

član sem, da bodo sveti potrošnikov, ki jih predvideva osnutek nove uredbe o trgovskem poslovanju, znati vzgojiti pri poslovanju bolj socialističen čut do potrošnikov in odpraviti brezbržni odnos, kjer ta obstaja.

Za delavce in uslužbence državnih ustanov in uradov pomeni popust pri nakupu premože znatno olajšavo, s katero si bodo prištedili 3.36.000 din in jih uporabili za druge življenjske potrebe.

Izvajanje te uredbe je v teku in ni opaziti zlorab. Delovni kolektivi v podjetjih so razumeli upravičenost te uredbe in le zavidajo delovnim tovarišem v uradih, ker bodo to ugodnost lahko nadoknadili s presežki sklada za plače, kar nameščencem pri državnih organih ni mogoče.

Na izboljšanje standarda delovnih ljudi bodo vplivali tudi ukrepi glede znižanja akumulacije tekstilni industriji.

OLO Ptuj je na seji 11. 9. 1953 že znižal akumulacijo tov. volnenih izdelkov Majšperk št. tekstilni tovarni Ptuj v skupnem znesku 67.844.000.— din. To pomeni, da bosta samo ti dve podjetji lahko znižali cene svojemu volnenemu in bombažnemu blagu za omenjeno vsoto.

II. Kakšen vpliv ima omenjeno znižanje stopnje AS na izpolnjevanje okrajnega družbenega plana?

Znižane akumulacije tekstilni industriji predstavlja manjšo obveznost do družbe. To pomeni manjši narodni dohodek. Narodni dohodek pa je zajet v okrajnem družbenem planu. Razumljivo je, da letni plan narodnega dohodka ne bo izvršen, čeprav bo količinsko celo presežen.

Neizpolnitev dohodkov predvidenih v okrajnem družbenem planu za leto 1953 narekuje določene spremembe investicijskega programa, ki ga OLO Ptuj v tem letu izvaja.

Znižanje akumulacije tekstilni industriji in neizpolnjevanje planiranega narod. dohodka v tovarni glinice in aluminije Kidričevo jasno kaže, da OLO Ptuj ne bo zbral na svojem področju planirane kvote akumulacije, ki jo je po družbenem planu LRS dolžan odvesti v zvezne in republiške sklade. Zaradi tega izgubi OLO tudi pravico do višje akumulacije, katerega je bil namenil za investicijsko izgradnjo.

OLO je moral torej vzprednostno s spremembo plana dohodkov popraviti in spremeniti tudi plan izdatkov za investicije. Prvotni plan investicij 100.559.000 dinarjev je znižan na 65.000.000 dinarjev.

(Nadašjevanje na drugi strani)

Kmetijske zadruge in njihovo zanimanje za zamenjavo semen

V št. 35 Ptujskega tednika z dne 28. avgusta t. l. je pisec članka »Preskrbimo se pravočasno z dobrimi semeni« tov. M. V. predložil bralcem velike koristi pravočasne nabave semenskih žitaric in navedel vrste semen, ki so na razpolago pri OZZ in ki najbolj odgovarjajo našim terenskim pogojem.

Praktično se vidi, da je na tako koristen nasvet reagiralo od 44 KZ v okraju in 13 KZ, dočim o ostalih sploh ni sledu, da bi jim bilo kaj na tem, da bi koristile svojim članom s preskrbo semen. Najzanimivejše pa je to, da je za dvig hektarskega donosa žitaric večje zanimanje pri prebivalcih Haloz kakor pa pri kmetovalcih z Dravskega in Ptujkega polja. To se najbolj razločno vidi po tem, da so KZ Podlehnik, KZ Stoperce in KZ Májšperk naročile več semen (7200 kg pšeničnega semena, 1200 kg rži in 1300 kg ječmena), kot KZ Slovenja vas, Gorišnica, Podgorci in Središče (750 kg pšenice, 1000 kg rži). Nikdo ne bi smel trditi, da med kmetovalci ni zanimanja za zamenjavo semen. Kolikor bi ga res ne bilo, ni primerov, da bi KZ naprosila kmetijske strokovnjake, naj pridejo in kmetovalcem prikažejo korist zamenjave semen. Zanimiv je primer Cirkovčanov, kjer prvotno ni bilo zanimanja za semena, po nedeljskem razgovoru s kmeti pa so se takoj prijavili kmetovalci za vagon semen. V večini primerov se vidi nesprenost KZ, ki se izogiba skrben.

izdatkom in razgovorom s kmetovalci ne glede na ogromno gospodarsko škodo, ki nastaja zaradi slabega semena. Po primeru KZ Slovenja vas se to najbolj odraža. Mesto da bi bila ta KZ med prvimi, ki si prizadeva, da bi na njenem področju bilo čim več pridelka žitaric, je naročila le 200 kg semenske pšenice in 200 kg rži. Ta količina ne zadošča niti za 2 kmetovalca. Kje pa so ostali? Kdo bi smel trditi, da kmetovalci s področja KZ Središče ne razumejo, kolikšnega pomena je zamenjava semen v okrajnem

področju, kaj šele v večjem? Zakaj se je bala KZ Središče nabaviti več semen kot 100 kg pšenice in 30 kg rži? Dokler bo v našem okraju tako malo razumevanja KZ za gospodarske težave vsled nizkih hektarskih donosov žitaric in toliko tarnanja na drugi strani o visokih davkih, tako dolgo bo ostalo prizadevanje OZZ za vagonске nabave priznanih semen pri skromnih uspehih. Tako pa ne sme biti. Se je čas, da se popravljajo došedanja vrzela, da se morajo KZ tega vprašanja odločneje lotiti.

ZAKAJ NE BI SEDELA SOŠOLCA V ISTI KLOPI?

Z začetkom letošnjega šolskega leta se je pojavila pri mnogih starših zaskrbljenost, da sedijo v osnovni šoli skupaj deček in deklica. Ko so to zaskrbljenost izražali najrazličnejši ljudje, sem dobila vtis, da se razvija v tej smeri svojevrstna propaganda, ki ji nasadajo nepoučen ljudje. Zato se mi zdi potrebno, razjasniti ta problem v našem tisku in na množičnih sestankih.

Čudim se, da so se začeli starši oglašati v zvezi s tem problemom šele letos, čeprav sedijo otroci tako že tri, štiri in celo več let. Spomnim se, da smo o tem že pred leti obravnavali s starši. Morda premalto? Ali je vse pozabljeno? Ali je treba o

tem spregovoriti vsako leto znova zato, ker prihajajo vsako leto v šolo novi otroci? Zakaj smo se odločili za takšen sedežni red? Tudi naše vzgojno delo išče novih poti in to naprednejših, učinkovitejših in uspešnejših kvalitet, ki bodo privedle do otrok čim več kvalitet, ki bodo dostojne člana socialistične družbe: odpor proti izkoriščevalcem, zaupanje v človeka kot gospodarja prirode, ustvarjalca kulture, ki zaupa v napredek človeštva. Kaj hočemo s tem ukrepom doseči? Premotiti hočemo tisti prepad med dečkom in deklico, ki je nastal popolnoma umetno ravno po vstopu v šolo, ker je tako zahtevala verska morala, ki si je takrat lastila prvo besedo o vzgoji in ker je to zahtevalo mišljenje, da učenka ni in ne more biti enakopravna učencu. Glede tega so zmagovale nazadnjaške sile, čeprav so se napredni pedagogi vedno potegovali za tovariško sožitje obeh spolov v naših šolah. Te nazadnjaške sile so dosegle ustanavljanje samo deških, oziroma dekliških šol, ki nikdar niso ustvarjale pravih odnosov med obema spoloma, temveč globok prepad.

Od doma do šole sta korakala drug ob drugem po popolnoma samotni poti Janezek in Micika. V šolski klopi, kjer sta stalno pred učiteljevimi očmi, pa bi morala biti ločena? Mogoče se boste sami spomnili neumestnih kazni, ki so jih nekaj uporabljali učitelji, da je deček odšel kazen poleg deklice in obratno? V naši šoli to ni več kazen, temveč sožitje deklice in dečka, ki bosta dorasla v enakopravna člana naše družbe. Dečki se bodo v najnežnejši dobi naučili kulturnega obnašanja in marljivosti. Deklice bodo postale sproščene in izenačene z dečki. Otroku starosti od 7 do 10 let, ki je bil glede tega pravilno vzgojen, še na pamet ne pride, da je kaj napačnega sedel poleg deklice. Poudarjam, s pravilno vzgojo. V dobi od 11. do 14. leta je seveda ta problem kožljivejši, pa ne zaradi napačno privzgojene sramežljivosti. Takrat je treba posebno obzirnega vzgojiteljevega in po možnosti tudi zdravnikovega vodstva.

Kako upravičen, pravičen in potreben je ukrep naše novodobne šole, da ne delamo nobenih razlik med spoloma učencev. To se močno kaže ravno v tej dobi, v višjih razredih osnovne šole oziroma v prvih razredih gimnazije, ko prehajajo mladi ljudje v dobo spolnega zorenja, v pubertetno dobo. Spominjam se med dečki in deklicami vedno večjega prepada in prikriti nezaupljivosti v čim višji razred so prihajali. Fantje so si lastili privilegije in se zaničljivo obregovali ob deklice: »Kaj bodo te nore babe« Deklice so se pri takem obnašanju čutile manjvredne, zapostavljene in neenakopravne. To je bila vzgoja lažne morale. Vse to je rodilo popolnoma nepravilne odnose med dečkom in deklico, med obema spoloma. Sledile so posledice: mnoga skrivna razmerja in pota. Skriti se je bilo treba pred svetom, ki je tovariškemu razgovoru fanta z dekletom pripisoval nemoralno ozadje. In tako se je ravno v dobi, ko je vzgojiteljeva roka najbolj potrebna, otrok vzgojitelju odčutil in potajil, mesto da bi se mu pototil o vseh mladostnih težavah. Sramežljivost, osamljenost, pa tudi laž in hinavščina so bili marsikje končni rezultati te vzgoje.

Ne trdim, da rešuje zgoraj navedeno situacijo v celoti praksa, da postavljamo dečke na levo in deklice na desno, ampak jih že od prvega razreda razreda puščamo sedeti mešana. To je odličen pripomoček

Cirkulanski problemi

V Cirkulanih je dalje časa opaziti v aktivnosti tukajšnje Kmetijske zadruge dokajšno brezbriznost do vseh problemov, za katere je ravno KZ poklicana, da bi jih rešila. Tako je stavba, ki je bila namenjena za žago, ostala nedograjena, ljudje pa sušilja, da še to ni bilo postavljeno po načrtu. Ljudstvo zanima tudi sadna sušilnica, zakaj ne deluje in kdo je odgovoren za njeno notranjost, da je takšna kot jama razbojnikov, kje je kotel za kuhanje marmelade in kdo je povzročitelj vseh teh malomarnosti. Zanima jih tudi, zakaj raste trava ob nezaščitenih novopostavljenih zidovih, ki so jih postavili požrtvovalni gasilci za bodoči gasilski dom in zakaj se vsaj zaslon ne pokrijejo, da ne bi razpadli. Prav tako se odlašajo z dograditvijo garaže za avtoBUS.

Vsi ti problemi zanimajo ljudstvo, posebno pa tiste, ki so z delom ali materialom pomagali pri tej ali drugi stvari in ki bi radi videli končno že neke uspehe v dvigu gospodarstva v Cirkulanih. Posebno kritizirajo ljudje dejstvo, da sadna sušilnica ne služi svojemu namenu ter stanje društvenega odra, ki nudi porazen pogled.

V Cirkulanih pričakujemo, da bo ta javni poziv uspel v

toliko, da bodo našete pomanjkljivosti čim prej odpravljene ali vsaj pojasnjene, kdaj se bo to zgodilo, da ljudstvo ne bi po nepotrebnem obsojalo posameznih funkcionarjev in celotnega odbora KZ ali tudi koga drugega, da bi tudi v Cirkulanih končno bil viden neki napredek.

ZASTOJ V ELEKTRIFIKACIJI PARADIŽA

Elektrifikacijski odbor v Paradižu v Halozah ima v zadnjem času silne težave zaradi odstopa nekaterih interesentov, drugje pa trenutno še ne more računati na podporo, dokler ne bo ustanovljeno in postavljeno na noge gospodarsko trdno kmetijsko gospodarstvo v Cirkulanih. Pa tudi s preostalimi interesenti je težko zaradi pomanjkanja sredstev. Odbor se je svojočasno obrnil za sodelovanje tudi na upravo kmetijskega gospodarstva v Zavrču, kar je ostalo brez odgovora in seveda sodelovanja.

Tako smo v Paradižu prisiljeni računati le z lastnimi močmi, ki so zelo skromne ter s podporo oblasti, če jo bomo dosegli. Prav bi bilo, da bi tudi monterji prišli ter opravili nekaj dela, saj bomo v jeseni že nekaj vnovčili ter jim plačali.

Ne rabimo gostinskih obratov, ki ne služijo svojemu namenu

Ptuj, 24. septembra (PZ). V okraju vidimo nešteto napisnih tabel: »Restavracija, gostilna, bife, točilnica, kavarna, prenočišče«. Te pritegnejo povsod gosta, ki je potreben okrepčila, pijače, prenočišča in tudi kratkega oddiha. Pričakovanje gostov je povsod enako: najboljše oskrba in postrežba, okusno urejeni, čisti prostori in inventar ter vjudno in ustrezljivo osebo. In vtisi? Pustimo govoriti goste.

Ne bi se ustavljali pri lokalih, ki slovijo po kulturni postrežbi

gostov (brez preračunane vjudnosti), po izbiri okusnih toplih in mrzlih jedil, po vzorni skrbi za abonente, po kvalitetnih vinih, jabolčniku, pivu, sadnem žganju, rumu, likerjih, konjaku ter alkoholnih pijačah? Imena teh lokalov prepustimo gostom samim, ker oni to najbolj občutijo na lastni koži. S pohvalami smo radi skromni. Redni in številni ter zadovoljni gosti takih gostinskih obratov so dovolj vidna in zgovorna pohvala.

Težko bi pa trdili, da so taki vsi gostinski obrati v okraju. Kaj bi potem delala trgovinska inšpekcija? Kaj bi potem počele številne učiteljice in druge uslužbenke na vaseh, če bi lahko hodile na okusno hrano v gostilne, dočim si mora sedaj marsikatera po službi pripravljati hrano? Kako bi se veselili najlepše potrjuje upravičenost tega ukrepa socialistične šole. Nikjer drugje razen v cerkvi ne vidimo ostre ločitve med ženskami in moškimi. Če hočemo ustvariti socialistične odnose v družbi, potem moramo k temu navajati otroke že od prvega dne, ko otrok prvič spregovori beseda »jaz« in se prične zavedati samega sebe.

Naši učitelji imajo v zvezi s tem veliko in odgovorno nalogo. Nenehno morajo bdeti nad mladino, ki jim je zaupana, in pomagati krepiti tovariške vezi ter vezi prijateljstva. Možna je sicer, da se pokažejo posamezni primeri otroške nevzgojenosti, ki kvarno vplivajo na ostale, vendar je za to najmanj možnosti med poukom. Te nevzgojenosti tudi ni kriva šola, temveč so jo največkrat otroci prinesli z doma ali iz družbe. Za takega otroka bo dober učitelj še posebej skrbel. Tudi njega je treba izoblikovati v koristnega člana družbe, ki ne bo kvarno vplival na svojo okolico. Zaman se trudijo posamezniki, da bi prikazali manjvrednost današnje vzgoje, ki uresničuje duh socialistične morale. Drži, da nam zavirajo uspehe ravno ostanki naših vzgojnih navad iz preteklosti s prav močnimi koreninami v posameznih družinah.

Več posvetovanj, obravnave, udeležbe na roditeljskih sestankih in podobno je potrebno, da nam bo sledil res zdrav ter v naprednem duhu vzgojen rod.

Sepec Kristina

Opozorilo vinogradnikom!

Zaradi zaščite kvalitete vinskega pridelka, ki zraste v vinogradih ptujkega okraja, je Svet za gospodarstvo okraja Ptuj izdal odločbo o določitvi termina trgatve grozdja.

Čas trgatve za letošnji pridelek še ni določen. Na splošno se ne sme trgati grozdja za predelavo v vinski mošt pred 1. oktobrom. Kljub tej prepovedi se najdejo »žejni vinogradniki«, ki hočejo pridelati pravo kislico namesto dobre vinske kapljice in že silijo v trgatve.

Jasno je, da je treba te »kiseljake« nagraditi s kaznijo, ki je predvidena. Poleg kazni bomo z imenskim seznamom teh svarili vse nakupovalce vin pred nakupom produkta preranega grozdja.

Vinogradniki, opozarjamo pred škodo, ki jo povzročate s preranem grozdjem. Posebno letos bi bilo treba trgatve deliti v trgatve normalno zorečega grozdja in grozdja, ki je zrastle na poganičkih po nastopu slane. Vinogradniki, ki potrgajo zrelo in zeleno grozdje, hkrati bodo pridelali pravo kislico, ki ne bo našla dobrega kupca, ker je v južnih predelih države obilen pridelek. Z javno objavo preranega grozdja bo pa deležen najslabšega kupca, ker vsak poštn vinski trgovec išče in dobro plača samo dobra vina.

Svet za vinogradništvo
OLO Ptuj.

Kako se izvaja zniževanje cen

(Nadaljevanje s 1 strani)

III. Dejalj ste, da nekatera podjetja ne izpolnjujejo plana akumulacije. Kakšne ovire obstajajo in kakšen je sploh odnos gospodarskih organizacij do odvajanja družbenega prispevka?

Omenil sem že, da tudi tov. glinice in aluminija Kidričeve ne dosega planiranega narodnega dohodka. Tu so vzrok objektivne težave. Podjetje je vezano na uvoz opreme, ki je bil predvsem v prvem polletju v velikem zastoju. Zaradi tega podjetje tudi ni moglo zaposliti predvidenega števila delavcev, ki bi ustvarili planirani narodni dohodek. Podjetje zaposluje le 650 ljudi, mesto predvidenih 1100. Predvidevamo, da bo z ureditvijo uvoza položaj v drugem polletju ugodnejši, s čimer morajo nenehno stremeti tudi upravni organi tega podjetja.

Poleg objektivnih težav pa obstaja v nekaterih gospodarskih organizacijah tudi malomarnost in odnos do družbenih obveznosti. Največ teh pojavov je glede odvajanja potrebnega dohodka, ki ga nekatera podjetja zadržujejo kot obratno sredstvo. Čevljarska zadruga Lovrene dolguje preko 700.000 din, a Pulpna postaja na Bregu, ki je v sklopu tov. sadnih sokov Celje pa dolguje preko 9.000.000

dinarjev davka na promet proizvodov. V obeh primerih je moral tajništvo za gospodarstvo prisilno ukrepati.

Podoben odnos vlada v nekaterih podjetjih do odvajanja dela sklada za prosto razpolaganje, ki je določen za komunalno in stanovanjsko izgradnjo okraja. Najslabši odnos do tega vprašanja vlada pri onih podjetjih, ki imajo svoje obrate odnosno poslovalnice na področju ptujkega okraja, a sedež uprav izven okraja. Uprave teh podjetij se ne zavedajo, da tudi kolektivni njihovih obratov uporabljajo stanovanjski fond in komunalne naprave, za katere so po socialističnih načelih delitve narodnega dohodka dolžni prispevati svoj sorazmeren delež. V največ primerih pa se dogaja, da taka podjetja ustvarjene preseščke in sklade centralizirajo v kraje, kjer imajo svoj sedež. Takšni odnosi vladajo tudi pri Direkciji državnih železnic, Direkciji pošte, Gradisu itd. Smatram, da so dolžni predvsem kolektivni posameznih teh obratov izposlovati pri svojih direktorjih pravilno porazdelitev sklada za prosto razpolaganje, a ne da dopuščajo celo propadanje obratov, kot je to primer pri Pulpni postaji Zagi Rogoznica in Opekarni Zobjek.

Priprave na dvomesečni tečaj sadjarjev

Institut za sadjarstvo v Mariboru je pozval OLO Ptuj, da določi 3 sadjarske strokovnjake s svojega področja, ki se bodo udeležili med 12. in 17. oktobrom t. l. enotedenskega seminarja za sadjarske strokovnjake, ki bodo predavali na dvomesečnih okrajnih tečajih za sadjarske pomočnike.

V teku zime bo, kot kaže, v Ptujem okrajni tečaj za sadjarske pomočnike, absolvente kmetijskih šol in druge praktične sadjarje, ki bodo po tečaju res delali praktično na sanaciji v sadovnjakih. Stroške tega tečaja bo nosila Okrajna zadruga zveza.

Po mnenju Inštituta za sadjarstvo v Mariboru je potrebno sanirati v vsaki sadjarski občini vsaj 1 večji sadovnjak, ki bi služil kot vzor okolici. V prvi vrsti je potrebno določiti, katere sadovnjake v okraju se splača sanirati in katere je treba obnoviti. Prvenstveno pa bo potrebno zagotoviti sredstva za

Priprave na dvomesečni tečaj sadjarjev

sistematično sanacijo sadovnjakov zlasti v ptujkem okraju, kjer trpimo zaradi posledic ameriškega kaparja občutljivo škodo.

Na seminarju bodo predavali ing. Adamič, ing. Ferlic, ing. Šiško, ing. Masten, prof. F. Vardjan, F. Sitar, J. Lipovec, A. Fliege in A. Sauperl o raznih problemih v zvezi s sadjarstvom. Konec seminarja bo sadjarska konferenca za vse udeležence seminarja.

Časni delež pri tem seminarju odpade na Glavno zadrugo zvezo.

Jesenski sejmi za plemensko živino

V oktobru in novembru t. l. bodo po vsej Sloveniji sejmi za plemensko rodovniško živino vseh pasem. Na sejme bo prignana rodovniška živina, in sicer bikji v starosti nad enim letom, breje krave ali krave po telitvi do osem let stare, nad leto stare breje in nepripuščene telice. Vsa prignana živina bo morala imeti vse podatke o svojem poreklu, mlečnosti, telitvah, pripustih, brejosti. Živali bodo predhodno tuberkulinizirane.

Na sejmu bo živina ocenjena s strani komisije strokovnjakov. Razumljivo je, da bodo živali s pomanjkljivimi rodovniškimi podatki nižje ocenjene. Izlicitirane cene bodo obvezne za prodajalca in kupca.

Zavirnorejski odseki kmetijskih združenj ter kmetijska gospodarstva bodo na teh sejmih gotovo izpolnila svoje potrebe po rodovniški živini.

Za plemensko živino pingavske pasme bodo sejmi v naslednjih dneh: 12. okt. t. l. v Ormožu, 16. okt. t. l. v Kranju, 19. okt. t. l. v Bohinjski Bistrici, 21. okt. t. l. v Lescah pri Bledu, in 11. okt. 1953 na Bledu.

PODALJŠANI OBRATOVALNI ČAS

Tajništvo za gospodarstvo pri OLO Ptuj bo v bodoče dovoljevalo v upravičenih primerih podaljšan delovni čas za gospodarske obrate v okraju, tajništvo za notranje zadeve pri OLO pa gostinskimi obratom (veselice, prireditve, zabave).

NOVA BENCINSKA ČRPALKA

V soboto, 26. septembra t. l., je začela na ptujskem trgu obratovati nova, lična, nizka električna bencinska črpalka podjetja Jugopetrol, ki je nadomestila prejšnjo visoko in zastarelo črpalko, ki je kazila lice trga.

PRED DEŽEVJEM IN POPLAVAMI JE TREBA OCISTITI POTOKE

Ze več let trpijo kmetovalci, ki imajo parcele ob potokih, občutno škodo zlasti ob deževnih nalivih in poplavih, ko potoki prestopajo bregove, to pa največkrat po krivdi zanemarjenih vodnih zgradb, neočiščenih obale potokov ter tekom več let nagomilanega blata na dnu potoka.

Na predlog prizadetih je izglasoval 23. t. m. okrajni zbor predlog odloka, v smislu katerega bodo morali v bodoče lastniki obalnih zemljišč vsako leto poskrbeti, da bo posekano obrežno drevje, ki zavira tok vode ter grmičevje na parcelah, ki mejijo na potoke. Lastniki mlinov pa bodo morali prav tako vsako leto poskrbeti za čiščenje korita mlinskih jarkov in kanalov, seveda na lastne stroške. Obrežja pod Vodno upravo bo ta oskrbovala.

NOVI OTROŠKI DISPANZER

V borbi proti pljučnim boleznim otrok bo napravil ptujski okraj nov korak naprej. S 1. decembrom t. l. bo v Ptujem ustanovljen otroški dispanser s prostori v zgradbi poliklinike. Za otroke do 14 let bo to velika pridobitev. UNICEF bo dobavila opremo za ta oddelek in bo podprla borbo ptujkega okraja proti visoki umrljivosti zlasti dojenčkov.

OZZ v Ptujem je opozorila vse upravne odbore KZ v okraju na neurejene delovne odnose med delavci in uslužbenci v KZ, kjer se ne spoštujejo in izvajajo zakoniti predpisi pri odpovedi službenih razmerij, na podlagi nasvetov, ki sta jih dala Republiški odbor zveze sindikatov kmetijskih in gozdnih delavcev ter uslužbencev ter Republiška inšpekcija dela. V opozorilu so nakazana vsa zakonita določila, ki določajo službene odnose in tudi prekinitev odnosov.

Sklepi OLO Ptuj in okrajne volilne komisije v zvezi z volitvami

Na podlagi 62. in 2. tč. 64. člena Zakona o okrajnih ljudskih odborih ter 92. člena Zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o volitvah in odpoklicu odbornikov ljudskih odborov (U. l. LRS št. 31-102/1953) je Okrajni ljudski odbor Ptuj na skupni seji obeh zborov dne 23. septembra 1953 sprejel

SKLEP

o določitvi skupnega števila odbornikov Zbora proizvajalcev OLO Ptuj in števila odbornikov, ki se volijo v posamezni proizvodni skupini.

I.

Število odbornikov Zbora proizvajalcev OLO Ptuj znaša tri četrtine odbornikov Okrajnega zbora, t. j. 47 odbornikov.

II.

Po družbenem planu okraja Ptuj za leto 1953 znaša celotni družbeni bruto-produkt za leto 1953 4.291.466 tisoč dinarjev.

Od tega celotnega zneska družbenega bruto-produkta je treba doseči v posameznih proizvodnih skupinah: a) v skupini industrije, trgovine in obrti 2.511.218 tisoč din ali 58,52%; b) v skupini kmetijstva 1.780.248 tisoč din ali 41,48%.

Upoštevaajoč določbe 92. čl. Zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o volitvah in odpoklicu odbornikov ljudskih odborov, po katerih pripada vsaki proizvodni skupini toliko odbornikov, kolikor jih ustreza sorazmerni udeležbi proizvodne skupine pri celotnem družbenem bruto-produktu, se ugotavlja, da voli od skupnega števila odbornikov za Zbor proizvajalcev OLO Ptuj: a) sku-

pina industrije, trgovine in obrti 28 odbornikov; b) skupina kmetijstva 19 odbornikov.

Smrt fašizmu - svoboda narodu!

Predsednik: (Petrovič Janez)

Štev. I-4464/1-53 Ptuj, dne 23. septembra 1953.

*

Na podlagi 12. tč. 64. člena Zakona o okrajnih ljudskih odborih (U. l. LRS št. 19-89/1952) in tretjega odstavka Odloka o razpisu volitev v zbor proizvajalcev OLO Ptuj in Cegrado (U. l. LRS št. 31-104/1953) je Okrajni ljudski odbor Ptuj na skupni seji obeh zborov dne 23. septembra 1953 sprejel

SKLEP

o določitvi dnevo za izvedbo volitev odbornikov v Zbor proizvajalcev OLO Ptuj.

I.

V proizvodni skupini industrije, trgovine in obrti bodo volitve odbornikov v Zbor proizvajalcev OLO Ptuj v vseh 21 volilnih enotah v četrtek, dne 5. novembra 1953.

II.

V proizvodni skupini kmetijstva bodo volitve odbornikov v Zbor proizvajalcev OLO Ptuj v vseh 18 volilnih enotah v nedeljo, dne 8. novembra 1953.

III.

Ta sklep se objavi na razglasni deski OLO Ptuj in na krajevno običajen način v vseh volilnih enotah.

Smrt fašizmu - svoboda narodu!

Predsednik: (Petrovič Janez)

Štev. I-4548/1-53 Ptuj, dne 23. septembra 1953.

Volilne enote in število odbornikov, ki se volijo v posameznih volilnih enotah

Na podlagi 5. tč. 72. čl. in 111. člena Zakona o okrajnih ljudskih odborih (U. l. LRS št. 19/89/1952) ter 94. člena Zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o volitvah in odpoklicu odbornikov ljudskih odborov (U. l. LRS št. 31-102/1953) je Zbor proizvajalcev OLO Ptuj na svoji osmi seji dne 23. septembra 1953 sprejel

SKLEP

o določitvi volilnih enot za volitve odbornikov Zbora proizvajalcev OLO Ptuj in števila odbornikov, ki se volijo v posamezni volilni enoti.

I.

V Zbor proizvajalcev OLO Ptuj bo na podlagi sprejetega sklepa obeh zborov OLO Ptuj izvoljenih 47 odbornikov, od tega: a) v skupini industrije, trgovine in obrti 28 odbornikov; b) v skupini kmetijstva 19 odbornikov.

Upoštevaajoč določbe 94. člena citiranega zakona se porazdelijo odborniška mesta na gospodarske organizacije oziroma na volilne enote vsake proizvodne skupine na podlagi količnika, ki se izračuna tako, da se skupno število proizvajalcev v vsaki skupini deli s številom odborniških mest, določenih za proizvodno skupino.

V okraju Ptuj: a) v skupini industrije, trgovine in obrti 6092 proizvajalcev in znaša količnik 217 proizvajalcev na enega odbornika; b) v skupini kmetijstva 23.819 proizvajalcev in znaša količnik 1253 proizvajalcev na enega odbornika.

II.

Upoštevaajoč te količnike se okraj Ptuj razdeli na 39 volilnih enot v katerih bo izvoljenih naslednje število odbornikov v Zbor proizvajalcev OLO Ptuj:

A) V skupini industrije, trgovine in obrti:

1. Volilna enota št. 1, ki jo sestavlja gospodarska organizacija Tovarna glinice in aluminija Kidričevo — voli 5 odbornikov.
2. Volilna enota št. 2, ki jo sestavlja gospodarska organizacija »Gradis« IMM — Gradbišče tovarna aluminija, Kidričevo voli 4 odbornike.
3. Volilna enota št. 3, ki jo sestavlja gospodarska organizacija Tovarna volnenih izdelkov Majšperk, voli 1 odbornika.
4. Volilna enota št. 4, ki jo sestavlja gospodarska organizacija Tovarna strojil Majšperk — voli 1 odbornika.
5. Volilna enota št. 5, ki jo sestavlja gospodarska organizacija in obrati, ki se ukvarjajo s proizvodnjo, prevozništvom, trgovino ali gostinstvom, obrtni obrati in delavnice, delavci in uslužbenci v poštini, telegrafski in telefonski službi ter pri komunalnih delih na celotnem

področju občin Starše, Hajdina, Lovrenc na Dravskem polju in Cirkovci — voli 1 odbornika.

6. Volilna enota št. 6, ki jo sestavlja gospodarska organizacija in obrati, ki se ukvarjajo s proizvodnjo, prevozništvom, trgovino ali gostinstvom, obrtni obrati in delavnice, ter delavci in uslužbenci v poštini, telegrafski in telefonski službi ter komunalnih delih na celotnem področju občin Makole, Lešje, Zetale, Podlehnik Videm, Leskovec, Cirkulane in Zavrč — voli 1 odbornika.

7. Volilna enota št. 7, ki jo sestavlja gospodarska organizacija in obrati, ki se ukvarjajo s proizvodnjo, prevozništvom, trgovino ali gostinstvom, obrtni obrati in delavnice, ter delavci in uslužbenci v poštini, telegrafski in telefonski službi ter komunalnih delih na celotnem področju občine Središče — voli 1 odbornika.

8. Volilna enota št. 8, ki jo sestavlja gospodarska organizacija in obrati: Opekarna Ormož, Zaga OZZ Ormož, železniške postaje na področju MO Ormož, delavci in uslužbenci v poštini, telegrafski in telefonski službi, delavci nadzornišva proge in cestariji na področju MO Ormož ter premogovnik Vičanci in Gozdna uprava »Silva« Velika Nedelja — voli 1 odbornika.

9. Volilna enota št. 9, ki jo sestavlja gospodarska organizacija in obrati: KZ Ormož, KZ Velika Nedelja, KZ Podgorci, Trg. podjetje »Vzor« Ormož, Vinarska zadruga Ormož, Hotel Ormož, podružnica trg. podj. Slovenija vino, podr. trg. podjetja Rožnik, Mestna komunalna ustanova Ormož, Mestna kolarija Ormož, Mestna kovačija Ormož, Mesnica in klavnica Ormož, Mesnica KZ Ormož, Pekarna KZ Ormož, Mestna pekarna Ormož, Remontno podjetje Ormož, delavci in uslužbenci v poštini, telegrafski in telefonski službi, delavci nadzornišva proge in cestariji na območju občine Podgorci ter privatni obrtniki in obrtni delavci na področju mestne občine Ormož in občine Podgorci — voli 1 odbornika.

10. Volilna enota št. 10, ki jo sestavlja gospodarska organizacija in obrati, ki se ukvarjajo s proizvodnjo, prevozništvom, trgovino ali gostinstvom, obrtni obrati in delavnice, ter delavci in uslužbenci v poštini, telegrafski in telefonski službi ter pri komunalnih delih na področju občin Gorišnica, Markovci, Rogoznica, Grajena, Desternik, Trnovska vas, Juršinci in Polenšak — voli 1 odbornika.

11. Volilna enota št. 11, ki jo sestavlja gospodarska organizacija Gradbeno podjetje »Drava« Ptuj — voli 1 odbornika.

12. Volilna enota št. 12, ki jo sestavlja gospodarska organiza-

cija Tovarne perila Ptuj — voli 1 odbornika.

13. Volilna enota št. 13, ki jo sestavlja gospodarska organizacija: Delavnice JDZ Ptuj, železniška postaja Ptuj, nadzornišvo proge Ptuj, pošta Ptuj in SAP Ptuj — voli 1 odbornika.

14. Volilna enota št. 14, ki jo sestavlja gospodarska organizacija: Remontno podjetje Ptuj, mestna komunalna ustanova Ptuj, Mestni kino Ptuj in delavci, zaposleni pri Upravi za ceste OLO Ptuj in Cegrado na celotnem področju mestne občine Ptuj — voli 1 odbornika.

15. Volilna enota št. 15, ki jo sestavlja gospodarska organizacija: Mlinsko podjetje Ptuj, »Petovla« Ptuj, Pulpna postaja — SAD Celje v Ptuj, Mlekarna Ptuj, Mehanična tkalnica Ptuj, Vinarska zadruga Ptuj, »Slovenske gorice« Ptuj in Barvarna in apretura Ptuj — voli 1 odbornika.

16. Volilna enota št. 16, ki jo sestavlja gospodarska organizacija: Mariborska opekarna — obrat Žabjask, LIP Maribor — obrat Ptuj, Gozdna uprava Ptuj, Elektro Maribor — obrat Ptuj, in LES — OZZ Ptuj — voli 1 odbornika.

17. Volilna enota št. 17, ki jo sestavlja gospodarska organizacija: Trgovsko podjetje »Pre-skrba« Ptuj, Trgovsko podjetje »Izbira« Ptuj in Trg. podjetje »Zeleznina« Ptuj — voli 1 odbornika.

18. Volilna enota št. 18, ki jo sestavlja gospodarska organizacija: Trgovsko podjetje »Perutnina« Ptuj, Podjetje za odkup poljskih pridelkov OZZ Ptuj, Podjetje za odkup živine OZZ Ptuj, Trgovsko podjetje »Rožnik« ter obrati trg. podjetij: Borovo, Triglav, Varteks, Odpad, Koteks in Petrol — voli 1 odbornika.

19. Volilna enota št. 19, ki jo sestavlja gospodarska organizacija: Mestno skladišče piva in mineralne vode Ptuj, gostinski obrati: Beli križ, Bračič, Breg, kavarna Evropa, Rozika, Pri pošti in Zupančič, Mesnine Ptuj, Mesnica OZZ, Pekarna Drava Ptuj, delavci in uslužbenci gostinskih obratov v soc. zakupu in pekarna Kruh-pecivo Ptuj — voli 1 odbornika.

20. Volilna enota št. 20, ki jo sestavlja gospodarska organizacija: Pletarna Ptuj, Radiocenter Ptuj, Strojno ključavničarstvo Ptuj-Breg, Kleparstvo Breg, Vodovodna inštalacija Breg, Elektroobrat Ptuj, Invalidsko podjetje Avtokaroserija Ptuj, Splošno mizarstvo in žaga Ptuj in Strojne delavnice OZZ Ptuj — voli 1 odbornika.

21. Volilna enota št. 21, ki jo sestavlja gospodarska organizacija ozir. obrati: Splošno čevljarstvo Ptuj, Šiviljska delavnica Moda Ptuj, Čevljarska prod. zadruga Obutev Ptuj, Bryiski in frizerski salon, Krojaška produktivna zadruga Ptuj ter privatni obrtniki na celotnem področju mestne občine Ptuj — voli 1 odbornika.

Določitev območij zborov volilcev za predlaganje kandidatov za odbornike zbora proizvajalcev OLO Ptuj

Na podlagi 97. člena Zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o volitvah in odpoklicu odbornikov ljudskih odborov (U. l. LRS št. 31-102/53) objavlja okrajna volilna komisija za volitve odbornikov Zbora proizvajalcev OLO Ptuj, da se opravi zbori volilcev zaradi predlaganja kandidatov za volitve odbornikov, ki se volijo v Zbor proizvajalcev OLO Ptuj v proizvodnih skupinah industrije, trgovine in obrti ter kmetijstva v tehle gospodarskih organizacijah:

A) Skupina industrije, trgovine in obrti:

Volil. Zap. enota št.	Gospodarske organizacije, za katere se opravijo zbori volilcev	Kraj, kjer se opravi zbor volilcev
1.	1. Tovarna glinice in aluminija	Kidričevo
2.	2. Gradis IMM	Kidričevo
3.	3. Tovarna volnenih izdelkov	Majšperk
4.	4. Tovarna strojil	Majšperk
Za gospodarske organizacije in obrate, ki se ukvarjajo s proizvodnjo, prevozništvom, trgovino ali gostinstvom, obrtne obrate in delavnice, delavce in uslužbence v poštini, telegrafski in telefonski službi ter komunalnih delih za celotna področja občin:		
5.	5. Starše	Starše
6.	6. Hajdina (brez naselja Kidričevo)	Hajdina
7.	7. Hajdina — naselje Kidričevo	Kidričevo
8.	8. Lovrenc na Drav. polju	Lovrenc
9.	9. Cirkovci	Cirkovci

B) V skupini kmetijstva:

22. Volilna enota št. 22, ki jo sestavlja KZ Središče, KZ Obrež in Kmetijsko gospodarstvo Središče — voli 1 odbornika.
23. Volilna enota št. 23, ki jo sestavlja KZ Ormož, Kmetijsko gospodarstvo Ormož in KDZ Litmerk — voli 2 odbornika.
24. Volilna enota št. 24, ki jo sestavlja KZ Velika Nedelja in KZ Podgorci — voli 1 odbornika.
25. Volilna enota št. 25, ki jo sestavlja KZ Gorišnica, KZ Gajevci, KZ Muretinci in KZ Moškajnci — voli 1 odbornika.
26. Volilna enota št. 26, ki jo sestavlja KZ Markovci, KZ Bukovci, KZ Stojnci in KDZ Sobotinci — voli 1 odbornika.
27. Volilna enota št. 27, ki jo sestavlja KZ Rogoznica, KZ Podvinci, KZ Pacinje, KZ Dornava in Kmet. gospodarstvo Dornava — voli 1 odbornika.
28. Volilna enota št. 28, ki jo sestavlja KZ Polenšak, KZ Juršinci in KZ Vitomarci — voli 1 odbornika.
29. Volilna enota št. 29, ki jo sestavlja KZ Trnovska vas, KZ Desternik, KZ Placar in Kmet. posestvo OZZ Placar — voli 1 odbornika.
30. Volilna enota št. 30, ki jo sestavlja KZ Grajena, KZ Vurberk, KZ Ptuj, KDZ Osojnik-Orešje, Kmet. in vrtnarsko gospodarstvo Ptuj, Ekonomija OZZ Vurberk in KDZ Grajena — voli 1 odbornika.
31. Volilna enota št. 31, ki jo sestavlja KZ Starše, KZ Marjeta, KZ Prepolje in Semeno-gojško posestvo Starše — voli 1 odbornika.
32. Volilna enota št. 32, ki jo sestavlja KZ Hajdina, KZ Slovenija vas, KZ Turnišče, Ekonomija Slovenija ceste — Slov. vas, Kmet. gospodarstvo Kidričevo, Kobilarna Turnišče, Ekonomija Gradis in Ekonomija Mlekarna Ptuj — voli 1 odbornika.
33. Volilna enota št. 33, ki jo sestavlja KZ Cirkovci, KZ Šikole, KZ Lovrenc in KZ Ptuj-ska gora — voli 1 odbornika.
34. Volilna enota št. 34, ki jo sestavlja KZ Makole, Kmet. gosp. Makole, KZ Majšperk in KZ Stoperce — voli 1 odbornika.
35. Volilna enota št. 35, ki jo sestavlja KZ Zetale — voli 1 odbornika.
36. Volilna enota št. 36, ki jo sestavlja KZ Podlehnik, KDZ Gorca-Dežno, Kmet. gospodarstvo Podlehnik KZ Dolena in KZ Sela — voli 1 odbornika.
37. Volilna enota št. 37, ki jo sestavlja KZ Videm, KZ Leskovec in KDZ Dravinjski vrh — voli 1 odbornika.
38. Volilna enota št. 38, ki jo sestavlja KZ Cirkulane — voli 1 odbornika.
39. Volilna enota št. 39, ki jo sestavlja KZ Zavrč in Kmet. gospodarstvo Zavrč — voli 1 odbornika.

Smrt fašizmu - svoboda narodu!

Predsednik: (Petrovič Janez)

Štev. I-4547/1-53 Ptuj, dne 23. septembra 1953.

Volil. Zap. enota št.	Gospodarske organizacije, za katere se opravijo zbori volilcev	Kraj, kjer se opravi zbor volilcev
6.	Za gospodarske organizacije in obrate, ki se ukvarjajo s proizvodnjo, prevozništvom, trgovino ali gostinstvom, obrtne obrate in delavnice, delavce in uslužbence v poštini, telegrafski in telefonski službi ter komunalnih delih za celotna področja občin:	Makole Lešje Zetale Podlehnik Videm Leskovec Cirkulane Zavrč
10.	Zbore volilcev skliče v vsaki občini (zap. št. 5—17) predsednik občinskega ljudskega odbora.	Makole Lešje Zetale Podlehnik Videm Leskovec Cirkulane Zavrč
7.	Za gospodarske organizacije in obrate, ki se ukvarjajo s proizvodnjo, prevozništvom, trgovino ali gostinstvom, obrtne obrate in delavnice, delavce in uslužbence v poštini, telegrafski in telefonski službi ter komunalnih delih za celotna področja občin:	Središče
18.	Zbor volilcev skliče predsednik občinskega ljudskega odbora.	Središče
19.	Opekarna Ormož in žaga OZZ Ormož	Ormož
20.	Zbor volilcev skliče predsednik delavskega sveta Opekarne Ormož.	Ormož
8.	20. Železniške postaje na področju Mestne občine Ormož, delavci in uslužbenci v poštini, telegrafski in telefonski službi, delavci in uslužbenci nadzornišva proge in cestariji na področju Mestne občine Ormož.	Ormož
21.	Zbor volilcev skliče šef železniške postaje Ormož.	Ormož
21.	Premogovnik Vičanci in gozdna uprava »Silva«, Velika Nedelja. Zbor volilcev skliče predstavnik gozdne uprave »Silva«, Velika Nedelja.	Velika Nedelja
9.	22. KZ Ormož, KZ Velika Nedelja, Trg. podj. »Vzor«, Ormož, Vinarska zadruga Ormož, Hotel Ormož, podružnica Trg. podjetja Slovenija vino in podružnica Trgovskega podjetja Rožnik. Zbor volilcev skliče predstavnik KZ Ormož.	Ormož
23.	Privatni obrtniki in obrtni delavci na območju Mestne občine Ormož, Mestna komunalna ustanova Ormož, Mestna kolarija Ormož, Mestna kovačija Ormož, Mesnica in klavnica Ormož, Mesnica KZ Ormož, Pekarna KZ Ormož, Mestna pekarna Ormož, Pekarna KZ Velika Nedelja, Remontno podj. Ormož. Zbor volilcev skliče predsednik LOMO Ormož.	Ormož
24.	Za gospodarske organizacije in obrate, ki se ukvarjajo s proizvodnjo, prevozništvom, trgovino ali gostinstvom, obrtne obrate in delavnice, delavce in uslužbence v poštini, telegrafski in telefonski službi ter komunalnih delih za celotna področja občine Podgorci. Zbor volilcev skliče predsednik ObLO Podgorci.	Podgorci
10.	Za gospodarske organizacije in obrate, ki se ukvarjajo s proizvodnjo, prevozništvom, trgovino ali gostinstvom, obrtne obrate in delavnice, delavce in uslužbence v poštini, telegrafski in telefonski službi ter komunalnih delih za celotna področja občin:	Gorišnica Markovci Rogoznica Grajena Desternik Trnovska vas Juršinci Polenšak
25.	Zbore volilcev skliče v vsaki občini (zap. št. 25—32) predsednik občin. ljudskega odbora.	Gorišnica Markovci Rogoznica Grajena Desternik Trnovska vas Juršinci Polenšak
11.	33. Gradbeno podjetje »Drava« Ptuj	Ptuj
12.	34. Tovarna perila	Ptuj
13.	35. Delavnica JDZ Ptuj, Železniška postaja Ptuj, Nadzornišvo proge Ptuj, Pošta Ptuj in SAP Ptuj. Zbor volilcev skliče predsednik delavskega sveta Delavnice JDZ Ptuj.	Ptuj
14.	36. Remontno podjetje Ptuj, Mestna komunalna ustanova Ptuj, Mestni kino, Uprava za ceste OLO Ptuj in Cegrado na področju Mestne občine Ptuj. Zbor volilcev skliče predsednik delavskega sveta Remontnega podjetja Ptuj.	Ptuj

Volitvam v zbor proizvajalcev prvenstveno skrb!

Volil. Zap. enota štev.	Gospodarske organizacije, za katere se opravijo zbori volivcev	Kraj, kjer se opravi zbor volivcev
15. 37.	Mlinsko podjetje Ptuj, Pulpna postaja SAD Celje v Ptuj. Zbor volivcev skliče predsednik delavskega sveta Mlinskega podjetja Ptuj.	Ptuj
33.	«Petovja» Ptuj, Trg. podjetje «Slovenske gorice», Ptuj in Vinarska zadruga Ptuj. Zbor volivcev skliče predsednik delavskega sveta Trgovskega podjetja «Slovenske gorice».	Ptuj
39.	Mlekarna Ptuj, Mehanična tkalnica Ptuj in Barvarna in apertura. Zbor volivcev skliče predsednik delavskega sveta Mehanične tkalnice.	Ptuj
16. 40. 41. 42.	Mariborska opekarna — Zabjak LIP Maribor — obrat Ptuj. Godna uprava Ptuj, Elektro-Maribor, obrat Ptuj in LES OZZ. Zbor volivcev skliče predsednik delavskega sveta Elektro-Maribor, obrat Ptuj.	Ptuj Ptuj Ptuj
17. 43.	Trgovsko podjetje «Preskrba», Ptuj, Trgovsko podjetje «Izbi-ra», Ptuj in Trgovsko podjetje «Železnina», Ptuj. Zbor volivcev skliče predsednik Trg. podjetja «Preskrba».	Ptuj
18. 44.	Trg. podj. Perutnina Ptuj, Podjetje za odkup poljskih pridelkov OZZ Ptuj, Podjetje za odkup živine OZZ Ptuj, Trg. podjetje Rožnik ter Trg. podjetja Borovo, Triglav, Odpad, Koteks in Petrol. Zbor volivcev skliče predsednik delavskega sveta Trg. podjetja «Preskrba».	Ptuj
19. 45.	Mestno skladišče piva in mineralne vode Ptuj, Gostinski obrati: Belj križ, Bračič, Breg, kavarna Evropa, Rozika, Pri pošti, Zupanič in soc. zakupniki v gostinstvu. Zbor volivcev skliče predsednik delavskega sveta Mest. skladišča piva in mineralne vode Ptuj.	Ptuj
46.	Pekarna Drava, pekarna Kruh-pecivo. Zbor volivcev skliče predsednik delav. sveta pekarnе «Drava».	Ptuj
20. 47. 48.	Pletarna Radio-center Ptuj, Stroj. ključničarstvo Ptuj, Kleparstvo Breg, Vodovodna inštalacija Breg Elektroobrat Ptuj, inval. podj. Avtokaroserija Ptuj, Spl. mizarstvo in žaga ter strojno delavnice OZZ. Zbor volivcev skliče predsednik delavskega sveta inval. podjetja Avtokaroserija.	Ptuj Ptuj
21. 49.	Splošno čevljarstvo Ptuj, Siviljska delavnica, Krojaška delavnica Moda, Čevljarska prod. za druga Obutev, Brivski in frizerski salon, kroj. prod. zadruga ter privatni obrtniki na celotnem področju LOMO. Zbor volivcev skliče predsednik upravnega odbora Čevljarske produktivne zadruge «Obutev».	Ptuj
B) Skupina kmetijstva:		
22. 50.	KZ Središče, KG Središče. Zbor volivcev skliče predsednik UO KZ Središče.	Središče
51. 52. 53. 54.	KZ Obrež KZ Ormož KG Ormož KDZ Litmerk	Obrež Ormož Ormož Litmerk
24. 55. 56.	KZ Velika Nedelja KZ Podgorci	Velika Nedelja Podgorci
25. 57. 58. 59. 60.	KZ Gorišnica KZ Gajevci KZ Muretinci KZ Moškanjci	Gorišnica Gajevci Muretinci Moškanjci
26. 61. 62. 63. 64.	KZ Markovci KZ Bukovci KZ Stojnci KDZ Sobetinci	Markovci Bukovci Stojnci Sobetinci
27. 65.	KZ Rogoznica, KZ Podvinci. Zbor volivcev skliče predsednik UO KZ Rogoznica.	Rogoznica
66.	KZ Pacinje, KZ Dornava in KG Dornava. Zbor volivcev skliče predsednik UO KZ Dornava.	Dornava
28. 67. 68. 69.	KZ Polenšak KZ Juršinci KZ Vitomarci	Polenšak Juršinci Vitomarci
29. 70.	KZ Trnovska vas	Trnovska vas
71.	KZ Desternik, KZ Placar in Kmet. pos. OZZ Placar. Zbor volivcev skliče predsednik UO KZ Desternik.	Desternik
30. 72.	KZ Grajena, KDZ Grajena. Zbor volivcev skliče predsednik UO KZ Grajena.	Grajena
73.	KZ Vurberk, ekonomija OZZ Vurberk. Zbor volivcev skliče predsednik UO KZ Vurberk.	Vurberk
74.	KZ Ptuj, KDZ Osojnik, Orešje. Zbor volivcev skliče predsednik UO KZ Ptuj.	Ptuj
75.	Kmetijsko in vrtnarsko gospodarstvo Ptuj	Ptuj

Volil. Zap. enota štev.	Gospodarske organizacije, za katere se opravijo zbori volivcev	opravi zbor volivcev kraj, kjer se
81. 76.	KZ Starše, Semenogojško posestvo Starše. Zbor volivcev skliče predsednik UO KZ Starše.	Starše
77.	KZ Marjeta, KZ Prepolje. Zbor volivcev skliče predsednik UO KZ Marjeta.	Marjeta
32. 78. 79.	KZ Hajdina KZ Slovenja vas, ekon. Slovenja vas (Slovenija-cesta), ekon. Gradis IMM, ekon. Mlekarna Ptuj. Zbor volivcev skliče predsednik UO KZ Slovenja vas.	Hajdina Slovenja vas
80.	KZ Turnišče, Kobilarna Turnišče. Zbor volivcev skliče predsednik UO KZ Turnišče.	Turnišče
81.	Kmet. gospodarstvo Kidričevo.	Kidričevo
33. 82.	KZ Cirkovci, KZ Sikole. Zbor volivcev skliče predsednik UO KZ Cirkovci.	Cirkovci
83. 84.	KZ Lovrenc KZ Ptujška gora	Lovrenc Ptujška gora
34. 85.	KZ Makole, KG Makole. Zbor volivcev skliče predsednik UO KZ Makole.	Makole
86. 87.	KZ Majšperk KZ Stoperce	Majšperk Stoperce
35. 88.	KZ Zetale	Zetale
36. 89.	KZ Podlehnik, KDZ Gorca-Dežno, KG Podlehnik. Zbor volivcev skliče predsednik UO KZ Podlehnik.	Podlehnik
90. 91.	KZ Dolena KZ Sela	Dolena Sela
37. 92.	KZ Videm, KDZ Dravinjski vrh. Zbor volivcev skliče predsednik UO KZ Videm.	Videm
93. 94.	KZ Leskovec KZ Cirkulane	Leskovec Cirkulane
39. 95.	KZ Zavrč, KG Zavrč. Zbor volivcev skliče predsednik UO KG Zavrč.	Zavrč

Okrajna volilna komisija Ptuj za volitve odbornikov v zbor proizvajalcev OLO Ptuj. Štev. 5/1-53. Ptuj, dne 26. sept. 1953.

Tajnik: Rau Ivan Predsednik: Donaj Alojz

Določitev območij zborov volivcev za predlagane kandidatov za poslance za republiški zbor Ljudske skupštine Ljudske republike Slovenije

Na podlagi 52. čl. Zakona o pravicah in dolžnostih ter o volitvah in odposlancih ljudskih poslancev LS LRS (Ur. l. LRS št. 31-98/53) objavlja Okrajna volilna komisija za volitve poslancev za Republiški zbor Ljudske skupštine LRS, da se opravijo zbori volivcev zaradi predlaganja kandidatov za volitve ljudskih poslancev, ki se v okrajju Ptuj volijo v Republiški zbor, za tale območja:

- V 95. volilni enoti:
 1. za celotno področje občine Središče;
 2. za del področja Mestne občine Ormož, ki obsega sledeča naselja: Hum, Lopersice, Frankovci in Pavlovci;
 3. za del področja Mestne občine Ormož, ki obsega sledeča naselja: Hardek, Lešniški vrh, Litmerk, Ormož Pušenci, Lešnica, Ključarovi in Dobrava;
 4. za del področja Mestne občine Ormož, ki obsega sledeča naselja: Lunovec, Sirmec, Sardinje, Trgovišče, Drakš, Hajndl, Mihovci in Velika Nedelja;
 5. za celotno področje občine Podgorci.
- V 96. volilni enoti:
 6. za celotno področje občine Gorišnica;
 7. za celotno področje občine Markovci;
 8. za del področja občine Rogoznica, ki obsega sledeča naselja: Dornava, Pacinje in Sp. Velovlak;
 9. za del področja občine Rogoznica, ki obsega sledeča naselja: Brstje (del), Kicar, Nova vas pri Ptuj (del), Podvinci, Rogoznica (del), Zabjak in Spuhlja;
- V 97. volilni enoti:
 10. za celotno področje občine Juršinci;
 11. za celotno področje občine Polenšak;
 12. za celotno področje občine Desternik;
 13. za del področja občine Trnovska vas, ki obsega sledeča naselja: Ančrečni-Novinci, Drbetinci in Vitomarci;
 14. za del področja občine Trnovska vas, ki obsega sledeča naselja: Biš, Bišečki vrh, Črnja, Črnjenjak, Sovjak, Ločič, Trnovski vrh in Trnovska vas;
 15. za del področja občine Grajena, ki obsega sledeča naselja: Grajena, Grajenšak, Mestni vrh in Krčevina (del);
16. za del področja občine Grajena, ki obsega sledeča naselja: Vumpah in Krčevina (del);
- V 98. volilni enoti:
 17. za del področja Mestne občine Ptuj, ki obsega: Kvedrov trg, Krekova ulica, Miklošičeva ul., Zelenikova ul., Pietarska ul., Srbski trg, Trstenjakova ul., Na mestni vrh, Med vrti, Tiha pot, Lackova ul., Slekovecova ul., Prešernova ul., Grajska ul., Dominikanski trg, Na hribu, Cankarjeva ul., Muršičeva ul., Hrvatski trg, Jadranska ul., Vošnjakova ul., Vrazov trg, Cvetkov trg, Krempljeva ulica, Aškerčeva ul., Trg svobode in Vodnikova ulica;
 18. za del področja Mestne občine Ptuj, ki obsega: Ljutomerška cesta, Kapucinska ul., Volkmerjeva ul., Gregorčičev drevored, Trubarjeva ul., Zoisova pot, Levstikova pot, naselje Nova vas (del), Masarykova ulica, Rogozniška c., naselje Rogoznica (del), Ormoška ce., Zrinjsko-Frankopanska ul., Na pristanu, Na Tratah, Rajšpova ul., Nova cesta, naselje Budina in naselje Brstje (del);
 19. za del področja Mestne občine Ptuj, ki obsega sledeča naselja: Sp. Breg in Zg. Breg;
 20. za del področja Mestne občine Ptuj, ki obsega sledeča naselja: Vičava, Orešje, Krčevina, Stukj in Rabeljčja vas;
 21. za celotno področje občine Videm.
- V 99. volilni enoti:
 22. za celotno področje občine Starše;
 23. za celotno področje občine Cirkovci;
 24. za celotno področje občine Lovrenc na Dr. polju;
 25. za del področja občine Hajdina, ki obsega naselje Kidričevo;
 26. za del področja občine Hajdina, ki obsega sledeča naselja: Draženci, Zg. Hajdina, Sp. Hajdina, Gerčja vas, Hajdoše, Kungota, Njiverce, Skorba in Slovenja vas.
- V 100. volilni enoti:
 27. za celotno področje občine Makole;
 28. za celotno področje občine Zetale;
 29. za del področja občine Lešje, ki obsega sledeča naselja: Bolečka vas, Dolena, Dokle-

ce, Slape, Janžki vrh, Podložje, Ptujška gora in Stogovci;

30. za del področja občine Lešje, ki obsega sledeča naselja: Lešje, Majšperk, Breg, Koritno, Preša, Stanečka vas, Skrblje, Se-strže, Medvedce, Naraplje, Sitež, Planjsko in Sv. Bolfenk v Hal.;

31. za del področja občine Lešje, ki obsega sledeča naselja: Ceremošče (del), Nadole (del), Grdina, Stoperce in Sveča.

V 101. volilni enoti:

32. za celotno področje občine Leskovec;

33. za celotno področje občine Cirkulane;

34. za celotno področje občine Zavrč;

35. za del področja občine Podlehnik, ki obsega sledeča naselja: Dežno, Gorca, Podlehnik in Rodni vrh;

36. za del področja občine Podlehnik, ki obsega sledeča naselja: Gruškovje (del), Ložina in Sedlašek;

37. za del področja občine Podlehnik, ki obsega sledeča naselja: Jablovec, Kozminci, Stanošina, Strajna in Zakl.

Okrajna volilna komisija za okraj Ptuj za volitve ljudskih poslancev v Republiški zbor Ljudske skupštine LRS.

Štev. 6/1-53. Ptuj, dne 26. sept. 1953.

Tajnik: Rau Ivan Predsednik: Donaj Alojz

Opomba: Za predlaganje kandidatov za poslance v Zvezni zbor Ljudske skupštine FLRJ veljajo ista območja zborov volivcev kakor za Republiški zbor.

Pripravljamo se na volitve v zbere proizvajalcev

Okrajni ljudski odbor in zbor proizvajalcev sta na svoji seji 23. t. m. sklenila, da bodo volitve v zbor proizvajalcev okrajnega ljudskega odbora med 5. in 8. novembrom t. l. za industrijsko skupino (28 odbornikov) in za kmetijsko skupino (19 odbornikov). Pri tem sta upoštevala, da je skupina industrijske trgovine in obrti udeležena pri celotnem družbenem brutoprojektu z vrednostjo 2 milijardi, 511 milijonov 218 tisoč dinarjev (58,53%) in skupine kmetijstva pa z vrednostjo 1 milijarde 780 milijonov 248 tisoč din (41,46%). Zaradi tega odpade na prvo skupino 28 odbornikov na drugo pa 19.

V začetku zasedanja je predsednik OLO tov. Janez Petrovič pojasnil odbornikom, da gre pri letošnjih volitvah za nekoliko drugačen postopek pri volitvah v zbor proizvajalcev kot prej. Sedaj bodo proizvajalci neposredno volili odbornike, dočim so jih prej volili posredno — po delavskih svetih. Sprememba volilnega postopka zahteva zato od gospodarskih organizacij dogledno izvršitev nujnih in neodložljivih nalog, ki jih določa volilni zakon. Potrebne so komisije za sestavo volilnih imenikov. Te komisije morajo biti v smislu določil zakona že imenovane tri dni po razpisu volitev.

Zaradi poenostavitve dela v zvezi z zbori proizvajalcev v gospodarskih organizacijah; pri kmetijskih in kmečkih delovnih združenjih ter ekonomijah je v diskusiji obveljal predlog, da bo v številnih krajih zbor volivcev v zvezi z volitvami poslancev v republiški in zvezno skupščino takoj sledil zbor volivcev proizvajalcev za volitve v okrajni zbor proizvajalcev ter v republiški in zvezni zbor proizvajalcev.

Na isti seji je zbor proizvajalcev izglasoval predlog sklepa o določitvi 39 volilnih enot za volitve odbornikov zborov proizvajalcev na celotnem okrajnem področju, in sicer:

Gospodarske organizacije čaka tudi naloga (s kratkim časom izvršitve) pripraviti predloge za volilne odbore in določitev krajev volišč ter njih priprave za dan volitev.

V ospredu tehničnih priprav je nujna med delovnimi kolektivni agitacija za volitve in za kandidature, ki po svojem zaupanju socializmu, prizadevanju zanj in priljubljenosti pri ljudstvu zaslužio, da jim proizvajalci zaupajo v prepričanju, da bodo znali tudi v bodoče čuvati pridobitve, razvoj in perspektive.

Člani in pristaši Socialistične zveze delovnega ljudstva Jugoslavije!

Ta dva meseca predvolilnih priprav naj se spremenita v vsesplošno akcijo milijonov delovnih ljudi, da v teh dveh mesecih obravnavamo dosedanje rezultate, kritiziramo slabosti in pomanjkljivosti ter si pravilno predstavimo nadaljnjo pot socialističnega razvoja naše države.

Pred volitve je velika naloga, da predlagajo na svojih zborih takšne kandidate, ki bodo mogli in znali v bodoči skupščini zastopati koristi naše socialistične skupnosti, vskladiti koristi ožjih skupnosti, gospodarskih organizacij s koristim celote. Kandidirati je treba ljudi, ki bodo znali nadaljevati začeto izgraditev socialistične demokracije tako v gospodarstvu kot v družbenih odnosih. Kandidirati je treba ljudi, za katere ste priprani, da bodo zastavili vse svoje sile za nadaljnji razvoj družbenega samoupravljanja, za naširše sodelovanje delovnih ljudi v organizaciji samoupravljanja, za večje angažiranje samoupravnih organov v borbi proti ostankom birokratizma in partikularizma.

Predlagajte za kandidate ljudi, ki so si z dosedanjim delom pridobili zaupanje delovnega ljudstva, ki jamčijo, da bodo s svojim delom kot ljudski poslanci opravičili to zaupanje in znali zavestno izpolniti svoje poslanske dolžnosti v novi skupščini, katere vloga se bo močno dvignila v celotnem družbenem življenju, s tem pa tudi odgovornost ljudskih poslancev.

Iz volilnega proglašja SZDL

Kmetijsko gospodarska šola v Turnišču pred začetkom pouka

Ptuj, 25. septembra (VJ). Rezultat resnega prizadevanja OLO Ptuj, da bi pridobilo čim več kmečke mladine, deklet in dečkov za uspešno kmetovanje in gospodinjstvo, potrebno strokovno izobrazbo, je v tem, da začne 1. oktobra t. l. z delom

nje s šolskim teoretičnim in praktičnim znanjem nadaljevali delo svojih prednikov za procvit svojega in bodočih pokolenj.

Malokje so dani tako ugodni pogoji za vsestransko praktično izpopolnitev učencev te šole



Grad v Turnišču pri Ptuj

Enoletna kmetijsko gospodarska šola v Turnišču.

Zanimivo je, da se je za pouk v tej šoli prijavilo nad 40 učencev, deklet in dečkov iz ptujškega okraja, Bizeljskega in Krškega, kjer so tudi pozdravili ustanovitev take šole in poslali prve učence ter napravili s tem odločen korak naprej v skrbi za to, da bodo mladi kmečki gospodarji in gospodi-

kot ravno v ptujski okolici, kjer so medsebojno povezane vse važnejše panoge kmetijstva — živinoreja, poljedelstvo, sadjarstvo in vinogradništvo. Obstojajoča in urejena kmetijska gospodarstva Turnišče, Podlehnik, Zavrč in Dornava bodo šoli in praktičnemu pouku pomagala z vsemi razpoložljivimi sredstvi in tudi strokovnjaki.

Očiten napredek v konjereji ptujškega okraja

V dneh 16. do 18. septembra je bilo izvršeno na zbirališčih Ormož, Ptuj in Lovrenc na Dr. polju redno letno licenciranje plemenskih žrebcev, hkrati pa tudi pregled rodovniških kobil in sprejem novih plemenskih grl v rodovnik.

Kvaliteta privedenih žrebcev je bila z malimi izjemami zelo zadovoljiva, predvsem pa je poudariti prav dobro kvaliteto ženskega plemenskega materiala. Strokovna komisija je sprejela v rodovnik novih 80 kobil, s čimer se je številčno stanje rodovniških plemenskih kobil v ptujškem okraju povzpelo na približno 300.

Veliko zanimanje naših konjerejev za te prireditve, kakor tudi odlični material, ki je ob tej priložnosti predviden, nam dokazuje, da so naši konjereji po trenutnem zastopju v preteklih letih ponovno krepko krenili naprej po poti lepih tradicij konjereje ptujškega okraja.

OBVESTILO UPRAVE »PTUJSKEGA TEDNIKA«

Naročnikom in bralcem ter dopisnikom »Ptujškega tednika« sporočamo, da bo od 1. oktobra 1953 dalje uredništvo in uprava našega lista v Prečernovi ulici št. 7 (nasproti Doma JLA) v prtiličju.

Istočasno naprošamo, zlasti naročnike iz Ptuj (40.081), Moškanje (14.563), Juršine (13.174), Gorišnice (8930), Hajdine (7232), Ormoža (6656), Velika Nedelja (6025), Desternika (5419) in Ljubljane (5513) in raznih krajev (14.810), ki nam dolgujejo na naročnini največje zneske, da nam vsaj doslej zapadle naročnino takoj nakažejo, ker sicer nismo v stanju plačevati računov Mariborski tiskarni za tiskanje lista.

Obveščamo obecnega vsa gospodarstva podjetja in ustanove, da že spejemamo oglase za slavnostno številko ob 29. novembru in upamo, da tudi letos ob tej priložnosti ne bodo izostali.

PRODAJA HIŠ

Občinski ljudski odbor Videm pri Ptuju razpisuje javno dražbo stanovanjskih hiš v četrtek, 8. oktobra 1953, ob 9 uri na sežu občinskega ljudskega odbora.

Cenilna vrednost hiš: Tržec št. 51 — 849.584 din; Tržec št. 14 — 623.585 din; Barislovec št. 3 — 300.000 din in Pobrezje št. 67 — 757.170 dinarjev.

Ponudniki vložijo pol ure pred dražbo kavnico 5% od izklicne vrednosti, katere se po končani dražbi vrne vsem plačnikom, razen kupcem. Vsak kopec sklone kupno-prodajno pogodbo, s katero uredi zemljiškovknjižni prenos. Vsi akti v zvezi s prodajo in nakupom hiš so prosti plačila taks in prometnega davka.

Iz pisarne obč. LO Videm pri Ptuj

Pesem s ceste

(Ob premieri v našem gledališču)

Pavel Šurek si je v svoji komediji »Pesem s ceste« izbral originalno in ne preveč izrabljeno okolje in ga znal na originalen način orisati.

Vsakdanje življenje malih ljudi, življenjskih outsiderjev, treh muzikantov, ki pojo o sebi v stilu Françoisa Villona:

»Trije smo tu pohlevni muzikanti, a kdo globino naših duš pozna. Po cestah hodimo v dežju in soncu in smo utrip ogromnega srca...«

Trije muzikanti: Miško, Krištof in Karel žive skupaj v majhnem Miškovem stanovanju, kjer jim gospodinja Miškova življenjska družica Ana. Trije ljudje — trije značaji: Miško, lepoteč ciganske krvi, rojeni ljubimec, ki ga vleče v svet, Krištof, preprost, a načitan, filozofsko nastrojen človek, ki ga je sama dobrota, in zapiti, a dober Karel s sančovsko naravo.

Zivljenje te trojice in Ane teče mirno — kolikor ga ne kalj zapeljiva vdova Katica. Nekega dne pa jih postavi usoda pred življenjsko preizkušnjo. Slučajna najdba dragocenosti jih omami, v prvi pijanosti sreče se razkrinkajo značaji, boljša bodočnost zamami in stare vezi popuščajo. Njihov majhni svet se zamaje v temljah, vse kaže na razpad. Toda etična moč prijateljstva zmaga nad mamljivim mamonom, srce spregovori z najmočnejšimi argumenti in izvojuje zmago.

V besedilu kakor splošnem nastroju te igre leži toliko člo-

veško dragocenih spoznanj in resnic, da dajejo s svojo prisrčnostjo, toploto in sončnim humorjem, ki ga srečuješ v slehernem stavku, igri veliko neposrednost in svojevrsnost. Prav posebno ozačje zaveže z odra in vlada prav do kraja: sproščenost in dobrota, preprostost človečnosti z mnogo pristnosti, srca in duše.

OKRAJNO GLEDALIŠČE PTUJ

Sobota, 3. okt. ob 20. (8.) uri: Pavel Šurek: »PESEM S CESTE«, komedija v 3. dejanjih s petjem in godbo. Premiera. Režija Peter Malec, tehnično vodstvo Miro Cobelj. V vlogi Miška gostuje Hugo Florjančič, član SNG v Mariboru. — Otvoritev sezone 1953-54.

Nedelja, 4. okt. ob 20. (8.) uri: Pavel Šurek: »PESEM S CESTE«. Prva repriza.

Prodaja vstopnic pri gledališki blagajni dan pred predstavo in na dan predstave od 15. do 17. ure, ob nedeljah in praznikih od 9—11. ure ter eno uro pred predstavo. — Rezerviranje vstopnic v gledališki pisarni (telefonska št. 71) dnevno od 8.—12. ure, razen ob ponedeljkih.

Obiskovalcem gledališča! Cenjene obiskovalce gledališča vljudno opozarjamo, da prihajajo k predstavi točno, to se pravi, da zasedejo svoje sedeže nekaj minut pred napovedanim začetkom predstave. Ker so sedeži in tla gledališča v zelo slabem stanju, kar povzroča škripanje, je uprava primorana zapreti vhod v dvorano tri minute pred začetkom predstave.

Uprava.

ŠPORT

OB PRIČETKU NOGOMETNEGA PRVENSTVA

Tudi letos je slovenska nogometna liga razdeljena v vzh. in zah. del. Oba predstavnika ptujškega okraja Aluminij in Drava tekmujeva v zah. delu. S kakimi izgledi nastopata moštvi, je težko predvidevati, toda lahko rečemo, da upamo letos na boljši uspeh kot preteklo sezono. Obe moštvi sta sicer močno oslabele, toda ne velja samo za Dravo in Aluminij, pač pa tudi v velikih meri za vse ostale udeležence. Eden glavnih favoritov Železničar ni v formi, tudi Nafta ima nekaj igralcev pri vojaki, kar velja prav tako za Muro, Dravo in Aluminij, medtem ko ZSD Celje, Rudar (V) in Proletarec po svoji kvaliteti ne dosegajo prvih. Aluminiju in Dravi želimo, da boljša mesta, da ne bosta da bi odločno stopila v borbo tako razočarala športne publike kot lani.

DRAVA ZMAGALA, ALUMINIJ IZGUBIL

DRAVA : KOVINAR 6:2 (3:0)
Prvo prvenstveno tekmo v letošnji sezoni je Drava odločila v svojo korist. Ze prve poteze so pokazale, da so Storčani slabši nasprotnik, vendar lahko rečemo, da nista obe moštvi pokazali ničesar. Šele nato se je Drava najprej znašla in prenehala z nabijanjem in v kratkih presledkih dosegla tri gole. Po odmoru je Drava nekoliko popustila, vendar je še vedno bila boljša in rezultat se povečala. Protj koncu so tudi po žrtvovalni Storčani vendar dosegli oba gola. Pred 400 gledalci je sodil Orel iz Celja, ki je imel lahko delo, saj sta moštvi igrali fair.

ZSD CELJE : ALUMINIJ 1:0 (0:0)

Novi član slovenske nogometne lige ZSD Celje, je danes beležilo svojo prvo zmago. Na domačem igrišču je moral Aluminij prepustiti obe točki slabšemu nasprotniku. V prvem polčasu je bil Aluminij precej boljši in je tudi zastreljal zmago. Več zrelih priložnosti je napravil neodločen napad. V tem polčasu so tudi Celjani zastreljali 11-metrovko. V drugem delu pa so se Celjani razigrali in postal enakovredni in slednjič v 18. minuti izkoristili priliko za gol. Tudi po prejetem

POCENI PROĐAM: športni vozček, pločevinasti štedilnik, vodni kotel, 8. in 30-litrsko kanto za olje, pušč in predalnik za trgovino, železno peč, novo 15-metrsko merilo in zidarsko libelo. Ptuj, Trstcnjakova 7

PTUJSKE NOVICE

Člani zadruge »Gradidom« bodo nadaljevali graditev svojih hiš iz 4-milijonskega kredita, ki jim je odobren. Na vidiku je bilo zanje 8 milijonov kredita, vendar se je vsota znižala na polovico, ker zadruga ni kazala zadostnega zanimanja za celotni znesek.

Čez Grajeno pri parku bo zgrajen nov betonski most, prej pa je še potrebno popraviti obrežje Grajene, ki je podkopala močan betonski zid. Ta popravila bodo stala 6 milijonov dinarjev in bodo vsaj nekatera dela morala biti opravljena čim prej, da se ne bo zemlja z vrhov bližnjih hiš še dalje ugrezala.

Geometer ptujške katastrske uprave tov. Jože Haber je prihranil LOMO Ptuj nad 8 milijonov din s tem, da je odkril stare načrte za regulacijo Ptuja, ki so bili zakopani neke pri Mariboru, pa so izredne važnosti za sestavo novega regulacijskega načrta za mesto Ptuj.

Kegljaški klub Ptuj se je na svojstven način izkazal do vdove bivšega člana Arnuga Martina tov. Arnuga Nežlki. Pomagal ji je iz stiske s posojilom, za kar se je imenovana prisrčno zahvalila.

V začetku novembra bo nadaljevanje tečajev RK za dekleta letnika 1934 in 1935. Priprave za ta tečaj so že v teku, pri čemer mnogo koristijo lanske tečajnice izkušnje ob ustanavljanju in vodstvu ter predavanjih na teh tečajih.

V letošnjem tednu Rdečega križa, ki bo od 25. oktobra do 1. novembra t. l., bo vloženega del truda tudi v to, da se vpiše v organizacijo RK še vse ostalo ljudstvo, ki doslej ni bilo vključeno v tej nadvse človekoljubni mednarodni organizaciji. Letošnji znaki tedna RK bodo po 2 dni in jih bodo zopet pomagali razpečevati tudi šolski otroci in odborniki RK. Okusni plakati bodo nazorno prikazali važnost tedna RK.

Na prihodnji seji Ljudskega odbora mestne občine Ptuj, ki bo 15. oktobra t. l. ob 15. uri, bo med drugim obravnavala predlog o lokalnih taksah.

Predlog Čuček Franca v »Verberu« o graditvi enodružinskih

hiš članov zadruge »GRADIDOM« iz sredstev prodaje hiš občeljudske imovine v obliki dolgoletnega posojila je LOMO Ptuj zavrnil. Enako je zavrnil predlog o graditvi stanovanjske hiše z lokali v Lackovi ulici (nasproti Belega križa) namesto četrterca na Ljutomerski cesti, kjer so dela že začela. Odločno je zavrnila večkratna škodljiva praksa, da je vrsta del izostala v Ptuj ravnar zaradi predolga obravnavanja raznih predlogov. »Več bomo delali in manj razpravljali« je načelo LOMO Ptuj.

V kolodvorski aleji v Ptuj bo zgrajen še en dvanajststanovanjski blok. Temelji bodo po vsej verjetnosti zgrajeni že letos. Kolikor bodo v prihodnjem letu dopuščala denarna sredstva, se bo v Ptuj gradilo še več četrtercev po vzoru četrtercev v Kidričevem, ki so se doslej izkazali kot najprikladnejše stanovanjske zgradbe z današnjimi potrebami odgovarjajočim udobjem.

Tov. Terezija Vindišmanova, odbornica LOMO Ptuj, je na zadnji seji predlagala, da bi tudi Ptuj delal po zgledu Zelenikov. Z nizko ocenitvijo hiš občeljudske premoženja, ki so večinoma stare in potrebne popravila ter z ugodnimi plačilnimi pogoji naj omogoči ptujski prebivalstvu nakup teh hiš in naj preneha z dosedanjim prakso prodajanja visoko ocenjenih hiš kupcem izven mestnega področja, ker na ta način izgublja Ptuj stanovanjski fond na škodo svojega prebivalstva, ki že itak trpi pomanjkanje stanovanj. Njen predlog je bil sprejet.

ZAHLAVA

Zahvalujemo se vsem, ki ste spremljali na zadnji poti mojega moža in ateka

IVANA BRODNJAKA

poslovodja Sploš. klep. podjetja v Ptuj

in vsem, ki ste darovali vence in cvetje ter nam izrekli osebnostno sožalje. Posebna zahvala g. proštu za poslovlino besede ob odprtem grobu.

Ptuj, 29. septembra 1953.

Zaluzojci:

žena in otroka Ivanček in Silva ter ostalo sorodstvo

Novo znižane cene pri „PRESKRBA“ V PTUJU

Prejšnje cene						
35.000	3.800	2150	1780	1690	900	858
Sedanje cene						
26.500	3.400	1960	1150	1450	300	680

V zavesti dolžnosti podjetja »PRESKRBA« do skupnosti in potrošnikov smo znižali cene raznovrstnemu blagu v skladišču in v vseh poslovalnicah, predvsem prehrabnim artiklom, tekstilnemu blagu, konfekcijskim izdelkom in perilu.

Za več kot tri milijone smo znižali cene:

PREHRAMBENIM ARTIKLOM:

testeninam, kavi, vsem vrstam kavovine, čajprenju, bonbonom, keksom, alkoholnim pijačam itd.

TEKSTILNIM IZDELKOM:

flaneli, barhentu, moškemu in ženskemu blagu iz volne in bombaža za obleke in plašče, moškemu in ženskemu perilu, konfekciji itd.

Vljudno vas vabimo, da si ogledate naše zaloge in cene, pa se boste prepričali, da vam je s tem znižanjem omogočen večji nakup življenjskih potrebščin.

Priporoča se delovni kolektiv

TRGOVSKEGA PODJETJA

„PRESKRBA“ PTUJ

Naj ostane med nami...

Svojevrsna gostoljubnost

Pred kratkim sem se službeno mudil v Ormožu. Da bi se po delu malo okrepčal, sem zasedel v restavraciji Grivec pri postaji. Naročil sem obložen kruh in ga plačal s 30 din. Od tega mi je natakarica vrnila 5 din. Ko sem naročil še drugi obložen kruh, sem ga zopet plačal natakarici s 50 dinarskim bankovcem, ki ga je vzela in pospravila ter odšla. Ko sem zahteval vrnitev 25 din, se je začela natakarica vpričo drugih gostov nad mano hudovati, češ, da sem jo hotel ogoljufati. Ko sem videl, da se imenovana ne more ali noče spomniti, da ima v predalu moj 50 dinarski bankovec, sem ji vrnil kruh in si pri tem mislil: »Če si odvisna od denarja, ki ga pridobiš od gostov s pozabljenostjo, imej še

to nazaj, da boš potem imela vsaj celih 30 din« — in odšel iz gostilne.

Ker me je to svojevrsno poslovanje natakarice jezilo še drugi dan, sem si v notes napisal ime gostilničarja »Grivec«, ker sem si pač hotel zaporniti odnos, ki ga se nisem doživel. To je verjetno videl sam gostilničar, kar sem sklepal po njegovem poznejšem obnašanju, ko sem z družbo sedel v gostilno. Kljub našemu naročilu pol litra vina, je prinesel gostilničar še s posebno vljudnostjo pojasnil: »Izvolite poskusiti, tukaj pa imam nekaj specialnega... Najbrž je hotel gostilničar popraviti včerajšnje nevednost, to tembolj, ker je ugotovil, da smo »ljudje«, ki se jim je nerodno zameriti.

Po vsem, kar sem v tej restavraciji doživel prvič in drugič, sklepam, da gre za dvojni odnos do gostov. Nevednost lahko doživijo gosti, ki jih gostilničar z osebjem ne pozna, izredno vljudnost pa gostje, ki jih pač smatra gostilničar za ljudi, ki se jim le ni treba zameriti.

Smatram, da pri nas vsi delovni ljudje tudi v restavraciji Grivec zaslužijo enak odnos, ki pa ne sme izvirati iz pozabljenosti in njenih posledic, temveč iz prave človeške spoštljivosti, ki daleč presega vrednost gostilniških zapitkov. M. F.

Rojstva v ptujski bojnišnici od 23. - 30. sept.

Tuš Marija, Vučpah 4 — Sama; Car Elizabeta, Pohorje 18 — Antona; Pristovnik Helena, Strgonca 17 — Franca; Paušner Ana, Litmerik 49 — Cecilija; Tominc Marija, Apače 101 — Cecilija; Šeruga Matilda, Dravinjski vrh 33 — Vladimira; Pišek Frančiška, Lovrenc 97 — Branka; Trafela Ana, Dravinjski vrh 29 — Ivana; Filipič Marta, Ormož 69 — Roberta; Golob Antonija, Ptuj, Prešernova 4 — Marijo; Kranjc Marija, Polenc 7 — Sonjo; Cvetko Marija, Strmec 12 — Stanka; Trafela Angela, Ljubstava 46 — Franca; Petek Marija, Dornava 71 — Marijo; Kolarik Pavla, Ptuj, Vošnjakova 1 — Andreja; Lozinšek Ivana, Sobotinci — Mirka in Franca; Kranjc Frančiška, Sp. Hajdina 152 — Mirana; Zuran Marija, Ptuj, Cankarjeva 12 — Hedviko; Baranasič Terezija, Apače 108 — Majdo; Vihar Marija, Ptuj, Jadranska 18 — Aleša.

Smrti v Ptuiu

Vrbnjak Anton, roj. 1906, Bratislavci 4; Gašperič Drago, 1953, Draženica; Golob Terezija, 1953, bolnica Ptuj; Balazič Terezija, 1890, Ivanjkovec 41; Ivan Brodnjak, 1907, Ptuj, Dominkanski trg 1; Koren Elizabeta, 1913, Ptuj, Krempljeva 8; Kuhar Marija, 1899, Budina 56; Strelec Milan, 1953, Jastrebec 6; Rižner Elizabeta, 1949, Strmec št. 17.

Poroke v Ptuiu

Puhar Matija, Ptuj, Lackova ul. 3 in Klepač Elizabeta, Ptuj, Rajspova ul. 5; Zorec Stefan, Kicar 38 in Tilj Karolina, Ptuj, Vošnjakova 3. — Poročil Vrabi Jože iz Ptuja.

Cene na ptujskem trgu

v sredo, 30. septembra 1953 za kilogram, liter ali komad
Vrtnine: čebula 25—30, česen 100, luščen fižol 40, stročni fižol 20, paprika 20, paradižniki 25, krompir 10, karfižola 40, kumare 10, kumare za vlaganje 35, peteršilj 10, rdeča pesa 20, endivija 20, glavna solata 30, rdeče zelje 10, zelje v glavah 4.
Zitarice: koruza 35, pšenica 35.
Perutnina: kokoši 350—450, piščanci 350—600.
Sadje: breskve 30, grozdje 40—60, jabolka 20—25, hruške 25—30, slive 20—25, kis 20.
Mleko in mlečni izdelki: mleko 20, smetana 120, sir 30—70, jajca 12—13, kostanj 15—25.
Cene pri Račniku: jabolka 17, hruške 18, breskve 15—20, slive 17, čebula 20—27, česen 70, krompir 8, orehi 120, prosena kaša 50, kostanj 20.

SLOVENSKI PREGOVORI IN IZREKI

Ako nimaš napake, se pojdi ženit, pa jih boš takoj dosti imel.
*
Bogatec je kadar hoče; sirota, kadar ima.
*
Cesar ni mogoče preurediti, je najboljša pozabiti.
*
Če vlečeš očeta do praga, te bodo tvoji otroci sunili čez prag.

Kako pri Vas diskutirate o kandidatih

za poslance ?

Bližnje parlamentarne volitve bodo imele v razvoju naše socialistične demokracije posebno častno mesto. To pa niso samo običajne, štiriletna volitve ljudskih poslancev v novo zvezno skupščino. Te volitve pomenijo velik korak naprej v razvoju demokratičnega socializma. Le po taki oceni volitev — s stališča razvijanja socialističnih odnosov — lahko v celoti razumemo vlogo bodoče Ljudske skupščine ter dolžnosti in pravice ljudskih poslancev. Cim pa je to jasno, ne bo težko ugotoviti, kakšne kandidate naj izbiramo, kot tudi načina predvolilne agitacije in propagande.

Predvolilno razpravljanje v organizacijah SZDL, ki bi se sukalo le okrog dobrih lastnosti in slabosti tega ali onega kandidata ter okrog ozkih lokalnih političnih in gospodarskih vprašanj, bi nedvomno pripeljalo do lokalističnih stremiljenj. Namesto tega bi morali govoriti o naših dosežanih uspehih v graditvi socialistične družbe, o pretekih tekočih vprašanjih ter o nadaljnji smeri ter perspektivah našega bodočega razvoja. V predvolilni kampanji je treba povezovali razpravo o kandidatih s splošnimi vprašanji našega socialističnega razvoja, pri tem pa še posebej razlagati in poudariti za nadaljnji razvoj socializma v svetu tako pomembno zmago nad birokratskim Informbirojem ter orisati naš prehod iz administrativnega socializma v novo ureditev, katere osnova je samoupravljanje delovnega ljudstva.

Delo bodoče Ljudske skupščine se bo odvijalo v treh osnovnih smereh: v razvijanju našega gospodarskega sistema, izoblikovanju komunne v osnov-

no celico naše socialistične družbe ter v sistematičnem razširjanju in poglobljanju družbenega samoupravljanja na različnih področjih. Te naloge Ljudske skupščine že obenem opredeljujejo vlogo ljudskih poslancev tako v zveznem oziroma republiškem zboru kot tudi v zveznem oziroma republiškem zboru proizvajalcev. Ljudski poslanec bo kot član zveznega ali republiškega predstavniškega telesa usmerjal naš družbeni razvoj ter državno politiko, tako notranjo kot zunanjo. Bodoči poslanec ne bo smel biti branilec ozkih »koristi« lokalne skupnosti za vsako ceno. On je predstavnik komunne in celotne skupnosti; njegovo delo in njegova skrb bo usmerjena na čim hitrejši razvoj te jugoslovanske skupnosti, saj so samo v njenem napredku ključ in možnost za rešitev vseh vprašanj, ki trenutno še mučijo lokalne skupnosti.

Teh stvari volivci ponekod ne vidijo. Zato ocenjujejo kandidata samo po tem, koliko je »naredil« za njihovo občino, ne pa, koliko je koristil jugoslovanski skupnosti ter razvoju socializma sploh. Med ljudmi s takim mišljenjem ni težko ribariti v kalnem. Tu se nujno skušajo uveljaviti karieristi s svojimi demagoškimi frazami in z najrazličnejšimi obljubami.

Delo ljudske poslanca bo težko in odgovorno: poleg aktivne politične dejavnosti v Ljudski skupščini ter njenih odborih, ga bo čakalo tudi delo v ljudskih odborih okrajev, kjer bo izvoljen. On bo vez med skupščino in komunno, vez, ki bo zagotovila enotnost našega sistema. Preko njega bo prehajal vpliv komunne na delo zveznih družbenih organov, po

drugi strani bodo pa tudi le-ti vplivali na delo komun, ko bo poslanec prenašal rezultate razprave o celotni družbeni problematiki na ljudske odbore.

Teh dolžnosti ljudskega poslanca seveda ne bo mogel uspešno opravljati kdorkoli. Te naloge bodo zahtevale politično razgledane ljudi, dosledne v borbi za socialistično demokracijo ter sposobne izpolnjevati svoje dolžnosti v skrupulozni in komunni.

Odločno stališče pravo-slavnih duhovnikov

Sarajevo, 30. sept. Danes je bil tu IV. letni občni zbor Društva srbskih pravoslavskih ljudskih duhovnikov BiH. V Društvu pravoslavskih duhovnikov BiH je organiziranih 64% vseh pravoslavskih duhovnikov te republike.

Predsednik društva Krsto Biljeljac je v svojem govoru poudaril, da je bilo društvo deležno vsestranske pomoči ljudske oblasti, da pa je, kakor druga društva pravoslavskih duhovnikov, zadrževalo na odpor nekaterih članov arhierjejskega sabora, ki so ovirali vključevanje duhovnikov v njihovo društvo. Tem škofom ne gre za vero marveč za osebne račune in želje, ki v bistvu podpirajo sovražno politiko nasproti naši novi družbeni stvarnosti. Predsednik je potem pozdravil izjavo tovariša Tita, ki je ostro obsojal izpade posameznikov proti posameznim cerkvenim dostojanstvenikom.

Dopisnite v

„PTUJSKI TEDNIK“

VAŽNEJŠE RAZPRAVE PRED OKRAJNIM SODIŠČEM V PTUJU

V ponedeljek, 5. oktobra t. l., bo pred ptujskim Okrajnim sodiščem javna razprava proti Klemencu Jožetu, župniku iz Vurberka ter Kogovšek Radu, prevozniku iz Ptuja zaradi obtožbe širjenja neresničnih vesti v zvezi z birmo v Cvetlinu na Hrvaškem, prav tako pa bo tudi ločena razprava proti Veseljaku Stanku iz Sp. Brega v isti zadevi.

Istega dne bo razprava proti Rihtariću Ivanu, poslovojni trgovine Kmetijske zadruge v Vitomarcih zaradi primanjkljaja 122.320 din ter drugih nepravilnosti, ki jih je zagrešil za časa svojega poslovanja.

Zanimiva bo tudi razprava 7. oktobra t. l. proti Seka Hermanu iz Ptuja, ki ga obtožuje Krajc Rudolf iz Ptuja zaradi obrekovanja in žalitve časti.

Kobilice groze

Po poročilih iz Afrike so se roji kobilice nevarno približali britanski koloniji Keniji, kjer že več mesecev divjajo borbe med pripadniki organizacije »Mau-Mau« in britanskimi enotami. Prišlo so s področij srednjega Vzhoda, kjer jih kljub modernim sredstvom niso mogli povsem uničiti. Prav tako groze Abesiniji ter Južni Arabiji. Tudi Severna Afrika ni povsem varna pred njimi, kajti nihče ne more ugotoviti, kam bo zla sreča poglajala roje teh škodljivcev.

Malce čudne navade — seve za nas

Teh je tu in tam tudi pri nas dovolj, toda navade te vrste bomo našli samo na Japonskem. Japonci hodijo za pogrebom belo oblečeni za gostijo pa se zavijejo v črnino. Pri kosilu ali večerji jedo Japonci najprej slaščice in pijejo toplo vino. V pozdrav si ne segajo v roko, temveč se le priklonijo. Čim globlje se kdo prikloni, tem večje spoštovanje izkazuje osebi, ki jo je srečal.

In še nekaj, česar mi ne zmoremo Japonci lahko sede po cele ure na nogah.

Nesnosti kokoši je odvisna od prehrane

Znano je, da je visoka nesnost posebna vrhuna kokoši nekaterih pasem. Pa še med temi kokošmi iste pasme ne nesejo vse kokoši enako, čeprav so enako hranjene. Zaradi tega bi lahko sklepali, da za nestonst prehrana ni odločilne važnosti.

Dejansko je večja ali manjša nesnost prirojena. Kokoši prinese že z izvalitvijo nasrutek vseh jajc, ki jih bo znesla. Vendar je še mnogo drugih čimniteljev, ki odločajo glede nesnosti, predvsem pa o tem, ali bo kokoš pospešeno nesla v prvih treh letih, ali pa bo zastajala nesnost. In v tem smislu je za nesnost važna prehrana.

Na kokoši al; nesnic druge perjadi

Na velikih kokošjih farmah so delali poizkuse, kako vpliva hrana na nesnost. Razdelili so kokoši s približno enako nesnostjo na tri skupine. Prvi skupini so dali hrane, kolikor so je živali; hotele, drugi le 87,5 odstotka od količine, ki so jo porabile živali v prvi skupini, in tretji skupini pa so dali le tri četrtine količine, ki so jo porabile kokoši v prvi skupini. Pozneje so skupine izmenjali, da je postala prva tretja, druga prva in tretja druga. Vsem so dajali enako krmo, mešanico, ki jo je sestavljalo 5 odst. mesne moke, 5 odst. ribje moke, in 5 odst. mleka kot beljakovinstva dodatke.

Rezultat je bil sledeč: prva skupina je dala 193 jajc (100 odstotna prehrana), druga skupina le 127 jajc (87,5 odst. prehrana) in tretja skupina le 90 jajc (75 odst. prehrana). Boljša prehrana torej zares pospešuje nesnost, nezadostna pa jo ovira. Zanimivo je istočasno dognanje, da jajca pri slabši prehrani niso postala drobnejša. Velikost jajc je torej dedna lastnost in ni odvisna od prehrane. Tudi na telesno težo živali ni pillejša prehrana bistveno vplivala. Kljub temu pa bi kokoši izdatno izgubile tudi na teži, če bi se poskusni nadaljevali in bi živali dolgo časa dobivale docela nezadostno hrano.

Izkušnje gospodinj

VKUHAJMO CIM VEČ RDEČE PESE

Temnordečo peso skuhamo, olupimo in ohlajeno zrežemo na kolesčke ali druge oblike. Zložimo jo v kozarec, med vsako plast pese potresemo prav malo soli, nekoliko kumine in nekaj rezin hrena. Ko je kozarec poln skoraj do vrha, zalijemo peso s prekuhamo in ohlajeno okisano vodo (po okusu). Nato kozarec zapremo in kuhamo v sopari 20 minut pri 100 stopinjah. Po okusu lahko tudi vodo nekoliko osladimo. To peso bomo pozimi uporabljali kot solato ali pa za okrasitev raznih mrzlih narezkov.

KAKO HRANIMO KRUH

Kruh hranimo tako, da ga najprej v hladnem, zračnem prostoru dobro ohladimo. Najbolje je, če denemo po dva hlebca tako, da se spodnji skorji dotikata, v vrečo, ki jo obesimo v zračnem prostoru, kjer vzdržji kruh tudi 14 dni ali še več.

Preden kruh rabimo, ga (če je stal že dalj časa) z mokro krpo ovlažimo, nato pa ogrejemo na drug 75 stopinj v prostoru, kjer ne more izhlapevati. Plesniv kruh ni več užiten, pa tudi za perutnino ni najboljše, čeprav se za to često uporablja. Pač pa ga za perutnino lahko porabimo, če ga prej

VREMENSKA PREROKOVANJA V OBLIKI PREGOVOROV

O Mihaelu (29. septembra)
Če na Mihaelovo sever vleče, veliko zimo in sneg obeče.
Če o Mihaelu žerjavi še ne grede, še pred božičem zime k nam ne bo.
Če pred Mihaelom jasna je noč, bo tudi zime velika noč.
Do Mihojla na soncu, po Mihojlu na peči (se otava suši).
Če o Mihaelu grmi, viharjev veliko pozimi buči.
O Mihaelu žene hudič polhe spat.
Če Mihael veliko šišek da, zгодna bo zima in veliko snega.
Več boš o Mihojli nakosil kot o pustu naprosil.
Zdolec in sever z Mihaelom v boj, gorje ti pozimi i za pečjo.

prekuhamo, da se uničijo glivice plesni.

FRANJE PREPROG

Preden začnemo s pranjem preproge, se je treba pripraviti o stalnosti barv. Manjše preproge in predločke izperemo v mlincih iz žolčnega mila ali v salmiakovi vodi (na 10 litrov vode 2 žlici salmiaka). Najprej jih iztepemo, potem skratčimo ter slednjič očistimo z mehikimi ščetkami in gobo, ki jo namakamo v eni omenjenih raztopin. Preproge moramo sušiti v senci ali na podstrešju ter jih še nekoliko vlažne razprostrati po tleh, da se tam popolnoma posušijo.

Madeže odstranimo s preproge še pred pranjem z etrom, boraksom, zmesjo bencina in žgane magnezije, ne smemo pa jih čistiti s terpentinom, ki vsrkava nov prah ter s tem povzroča nove madeže. Dragocene preproge peremo s posebnim milom (ki je izdelano iz olivnega olja), ki ga razmaknemo, ter s toplo vodo.

Svileni prah — za lice

Malce čudno zveni, vendar je tako. Neka japonska tovarna je odkrila proces, s katerim bo lahko izdelovala kozmetični prah, iz njega pa mažo za lice in rdečilo iz — svile. Osnovna sestavina prahu, iz katerega bodo izdelovali omenjena kozmetična sredstva, je bele barve in vsebuje 90 odstotkov svilenega proteina.

Niti so „Njegošovo korito“

Pri urejanju Nacionalnega parka na Lovčenu (Crna gora) so našli ob nekem izvru dve bukovi koriti, več kot 1 meter visoko pokriti z mlvko, v kateri se je svoj čas nabirala voda. Sodijo, da so korito postavili pri izvru v času, ko je eden največjih jugoslovanskih pesnikov, avtor »Gorskega venca«, vladika Peter Petrovič Njegoš v teh krajih še čuval oves in si hodil hladiti svoje žejo. Eno od korit so pri odkopavanju našli, drugo pa bodo izročili Njegoševemu muzeju v Cetinju

Kaznovanje otrok

Kaznovanje otrok je najkobiljejša in navadno slabo pojmovana stran otroške vzgoje. Navadno je kazen prvo, na kar človek pomisli pri kakšni otrokovi porednosti, čeprav bi to moralo biti poslednje. Preden sežemo po kazni, pa tudi najmanjši, skušajmo otroka vzpodbuditi k poboljšanju in šele, ako to ne pomaga, ga pokarimo in šele naslednja stopnja je pretnja s kaznijo. Če pa se slabo dejanje ponavlja, je končno seveda treba otroka kaznovati. Toda tudi z grožnjo je treba biti previden, ne obljubljati preveč, zlasti ne tega, česar ne moremo ali počemo izpolniti. Neizpolnjena kazena spravi vzgojitelja ob avtoriteto. Sploh si je treba zapomniti, da če se že ne da drugače kakor s kaznijo, začnemo vselej z najmanjšo Seveda se pri tem vzdržimo nelepkih izrazov, ki niso drugo kakor slab zgleđ. Nikdar ne smemo

kaznovati v razburjenosti, ki rada zapelje v nepremišljenost. Otroka se mora zavedati, da je kazen zaslužil. Treba pa je tudi upoštevati, da je duševnost otrok različna, da prvi milo kaznen sprejme kot težko, dočim drugemu z isto kaznijo sploh »ne pridemo do živega«, kakor pravimo. Kazen, ki ne sledi prepovedanemu dejanju, je brezpomembna. Nikdar ne sme biti otrok kaznovan dvakrat za isto stvar. Telesne kazni pa sploh ne spadajo v našo vzgojo, boljše je, prepovedati otroku kakšno delo, ki ga rad opravlja, sprehod, ali mu omejiti kakšne druge njegove prijetne zadeve ali opravke. Palica vzbuja le odpor, povzroča posurovelost in nevarnost za zdravje, kaznovani otrok pa se navadno ne poboljša. Nikdar ne smemo otroka kaznovati vpričo tujih ljudi, ker s tem dosežemo skoraj vselej le nasprotno.

VABILO

Novo ustanovljeno prostovoljno gasilsko društvo Zamušani bo priredilo

v nedeljo, 4. oktobra 1953

VINSKO TRGATEV

Sporod:

1. Ob 14. uri sprejem gostov in sosednih gasilskih čet
2. Ob pol 15. uri otvoritev z nagovorom
3. Ob 15. uri slavnosten sprejem brigadine
4. Ob pol 16. uri veseloirga »Ne kliči vraga«
5. Bogat srečolov s 600 dobitki

Po srečolovu bo prosta zabava z ljudskim rajanjem — Igrala bo godba na pihala — Amerikanski zapor, saljiva pošta — Za do'er prigrizek in pijačo je poskrbljeno!

Vabimo delovne ljudi, da se pridejo razvedriti na vinsko trgatve v Zamušanih — V primeru slabega vremena bo prireditev naslednjo nedeljo — Čisti dobiček je namenjen za dograditev gasilskega doma

Vabi odbor